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 .ت باشد
 .ست باشد

 گزاره با ارزش

  .ست است
⇔(r، گزارة

(ت باشد، گزارة

    
 

 .رست است
ينكه مقدار كوچ
هاي قبل از ميانه

ها ميانگينِ داده
چاركي، كمترين

به اين. شته باشند

 .رست است
است، ب 16ها ده

پس ؛باشد ار مي

ها بهباشد، داده 
كر شده كه داده

جموع انحراف از

ورد نظر، ارتفاع
aشدن  = −1

 .رست است
فلاطون شاگرد

  :هانه
دارايqو  pي

، داراي ارزش نا

p نادرست است.
توان دود كه مي

rاي درستگزاره
rاي نادرسگزاره

ه مشاهده شد، د

q ب. درست است
توان دود كه مي

rاي درستگزاره
rاي نادرسگزاره

حالت، ارزش كل

 گزينه جواب تس
نادرست است، 

نادرست r و اگر
 .ست است

www.sanjeshse

در 4گزينه  .
با توجه به ا
همد در داده

چارك اول،
چدامنة ميان

ممكن را داش

در 2گزينه  .
واريانس داد
انحراف معيا

bاگر  =1
در سؤال، ذك

دانيم مجمي

مودر نمودار 
با مشخص ش

در 3گزينه  .1
اف« pگزارة 

بررسي گزين
هايگزاره) 1

اي،هر گزاره

pگزارة ) 2
بستگي دارد

: ولحالت ا
:حالت دوم

همانطور كه

qگزارة ) 3
بستگي دارد
: حالت اول
:حالت دوم
ح در هر دو

پس همين
pچون ) 4

خواهد شد
همواره نادرس

erv.ir
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بر با تـورم  
ـاخص بهـا   

 1392ـال  

  تورم =

 
  1396سال 

  بها شاخص

C(x)
C(x

=


  

C( )

(

=



15
1 

 

 بيشـترين    

P(x) =  

×
  
گـان قـرار   

×3
  

.  
×3 5  

 با استفاده 

nS

n(n

=



1  

به سال پايه، برا
گيريم شـاجه مي

بها در سـشاخص

بها در سشاخص
   

=

R(x) P(
x) ( m
= −

= −1 

(

m)

= 

− =

23
15 3
 


وش چنـد كـالا

x x− +2 8 

  .باشد 8

  

.

× ×
6 8
2

 در جايگاه هزارگ
  .وجود دارد


.

× ×
6 8
2

.ي پر شدن دارند
× × =4 2

ها تعداد رديف

n ((

)



+ = 

5 22
3 7





  خص جديد
  ديم

  جاري
  پايه

140(  

هر سال نسبت ب
رصد بوده، نتيج

انيم شتوزير مي

/= ×1 4 ش195
.كنيمحاسبه مي

x) ( x
m)x

= − +
+

2

2 

( m)−

⎯⎯→

1 15
3 1
 

 
كه شركت با فرو

x − 2

8يا  6ي از ارقام 

توانندمي 8، و 
كردن هزارگان و

امكان براي 4و  

  12

براي تعيين. هد

) (n

n

× + −

 =

6

7

شاخ –شاخص قديم 
شاخص قد

خدمات در سال جا
 خدمات در سال پا

01/04/3 چهارم 

بهاي هف شاخص
2سال پايه   در

تفاده از فرمول ز

/ =62 5
1 

  = 273
مح 1396 سال 

×1

x) (+ − −1 


m

+ =

− =

5 2 2
1 2

 

 
شويم كه وجه مي

S
bx
a

 = − 2

يكان آن بايديكي

، 7،  6،  5رقام 
مكان براي پر ك

5ترتيب نده به

دهمي 3مشترك 

) ) = 1 3 1 5

ش

هزينه كالا و خ
هزينه كالا و

6 
 

جامع نوبت(ساني 

1  و اختلاف
نسبت به س 13

با است. صد است

x −= 
12

12



 :است 1
واده را درة خان

 =273 

  :آيد دست مي
x mx− + −2

m =

23
2 8
 


س سهمي، متو

( )
= − =

−
8

2 1


نباشد، رقم ي 5 

باشد، يكي از ار 
ا 3نابراين فقط 

هاي باقيمانخانه

بي با اختلاف م

n ( n +32

وازدهم؛ علوم انس

ت در سال پايه 
391رم در سال 

62/ابر با  درص5

(x −1 1 

1392ص در سال 
هاي ماهيانةزينه

y= 2     

د ، تابع هزينه به
)− =2 1  

:  

8 
محاسبة طول رأ

= 4

ب باشد و مضر

4تر از  گ   
بن. قر شده است

بنابراين خ.  است

كيل دنبالة حسا

  :داريم

) = ⎯9 1 5

سنجش دو

كالاها و خدمات
تو چون. ه است

  .است 12
بر 1391 سال 

/) = ×2 62 5

برابرِ شاخص 1/
بها، متوسط هزص

y× 1 


مد كسر نماييم،
x mx− + 

23با    است

در تابع سود و م

 مورد نظر زوج

 مورد نظر بزرگ
ن مستقلاً در يكا

تا استفاده شده

اي متوالي، تشك

n
nS ( a= 22

د 

n (n÷⎯⎯→ +3
2

    
 

 .رست است
بهاي كل كخص

بت به سال پايه
2برابر با  13 

نسبت به 1392
  .وريم

x×  =12

4/، 1396 سال 
ز فرمول شاخص

y = 546   

 .رست است
د را از تابع درآم
+ 2  

كالا برابر ب 15د 

mي  = 8 د ،
  :آوردست مي

 .رست است
 عدد چهاررقمي

 عدد چهاررقمي
ها قبلاكي از آن

حالا دوت وجود تا

 .رست است
هاها در رديفي

a (n )d+ −1

)+ =3 35

www.sanjeshse

در 4گزينه  .1
دانيم شامي

آن سال نسب
91در سال 

2تورم سال 
دست آرا به

= 195

شاخص در
با استفاده از

  

در 3گزينه  .1
اگر تابع سو

هزينة توليد

با جايگذاري
دس سود را به

در 2گزينه  .1
كهبراي آن

كهبراي آن
اما يك. گيرند

رقم مو 7از 

در 1گزينه  .1
تعداد صندلي

(از فرمول 
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a a=7 1  

  :سبه كنيم

P(A) =  

a (

a (

a (

=

=

=

2

3

4

1
2
1
2
1
2

 

a
a a

r

+

= −

3
1 2
2 4

  

nS a= 1  

a + >
−

2 1
2

  

g(x) =   

 

d+ = +6 6

مورد نظر را محاس
n(A)
n(S)

= = 2

k(a )
a
k(a )
a
k(a )
a

+ =

+ =

+ =

1
1

2
2

3
3

a

r r

= − 

− 

1
2

4

4 4

nr
r

−× 
−1

1
1

a>  +1 2 1

  :اين
( b sig− +1

140(  

( )× =6 3 24

ل وقوع پيشامد م
! !

!
× ×22 22

24

( )

( )

( )

+ =

= + =

= +

1 332 3
1 322 2
1 7 3

72 4
4

a r
a r

r

= −
+

+ + =

2
1

1 1
4

4 4 

S a = ×7 1
1

 

a< − 1 2

b = ، بنابر2−
x bgn b) = −

 . هستند

  

01/04/3 چهارم 

4

 
= 

 

22
1  

توانيم احتمالمي
× ×=
× ×

2 22 2
24 23

( )

( )

(

= =

= =

= +

1 4 22
1 7 7
2 2 4
1 7 12
2 4 7

a r
a ( r

(r )


+

 +

2
1

1
2

4 1
2

( )
( )

− − =
− −

71 2
1 2

y نويسيم مي . 

−< 2
3

2است؛ يعني  −
( si− − +2 3

ها هyت به محور 

7 
 

جامع نوبت(ساني 

  : است با

  :آيدست مي

22: ي و حسن

  22!: ده
اكنون م. قر شوند

!
!

×=
×

22 2 2
22 24 2

  .م

) ( )=2 1 97
7 2 28

 .وريم

r)

r

= − 

=  =2

4


 .ريم

(a − −×1
1 1

3

ay ( )+=
−

2 1
2

2−ر آن برابر با 
xign( ))− =2

 يكديگر، نسبت

وازدهم؛ علوم انس

ديف هفتم برابر

دسب موارد زير به
2 

نشستن بين علي

نفر باقيماند 21 
رديف آخر مستقر

=22 11
23 138

آوريمدست مي ه

= 97
56

آودست مي را به
r

r
= − 

+

= −

2
41

2
آوردست مي  به

) a= ×1
128

xت استاندارد 

  :ست

 بيشترين مقدار
x( )= − =3 1

y (= 1
2

قرينه 

سنجش دو

ف آخر يعني رد

ورد نظر از ضرب
2!: ن با يكديگر

نفر ديگر براي نش

حسن و  علي و
توانند در ريز مي

جملة چهارم را به

ر rشده، مقدار 



را a1 برحسب 

a= 1
129 433

y صورت را به =

شي باشد، لازم ا

باشد و مي... و  
x= 2

xy = (xو  2

    
 

هاي رديفصندلي

هاي پيشامد مو
ايي علي و حسن

ن 22 يك نفر از 

يي گروه شامل
حالت متماي 24

 .رست است
a k= ، جم1=

 .رست است
ش ز اطلاعات داده

جملة ابتدايي را

 .رست است

x( )
a

−−
+
2

2 1
مودار آن، افزايش

 3−،  2− با 

xه نمودار توابع 

www.sanjeshse

پس تعداد ص

تعداد حالت
جاجابه) الف

انتخاب) ب

جايجابه) پ
!نفر به  24

در 2گزينه  .1
=با فرض  3

در 2گزينه  .1
با استفاده از

ج 7مجموع 

در 1گزينه  .1

تابع نمايي 

براي آنكه نم

[ ]a برابر  

دانيم كه مي
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25      

, ,2 5     

  

ـي يـزدي   

  :ر است با

/( +1 1   

/( ) =1 3   

  .ه شده است
)10درس  -) 2

م لاهوتي و فرخـ

  فصيح

  )تركيبي(

140(  

زان سرمايه برابر
) =3 25   

 
, ,= 2 575  

ر بينابين نوشته
2(علوم و فنون 

د سوم ابوالقاسم
  )4درس  - 

اسماعيل ف: 62 
  )7، 1درس  

. (اساني هستند

01/04/3 چهارم 

ماه، ميز 3عد از 

/( )31 1   

 :ي برابر است با


 خواندمير به نثر
. (مده استي نيا

  .د
 

ن گيلاني و مورد
)3(لوم و فنون 

نزمستا/ ؤذني 
-) 3(م و فنون 

زباني سبك خرا

  )4و  1س 

ي

8 
 

جامع نوبت(ساني 

پس بع. باشد مي

و جواب نهايي )

  )10و  7رس 

السير از و حبيب
ز مؤلف آن نامي

ريخي توجه دارد
 )4درس  -) 1

الدين سيد اشرف
عل. (شود يده مي

علي مؤ:  آفتابي
علوم(دق چوبك 

  

هاي ز از ويژگي 

درس -) 2(نون 

 ادبيات فارسي

وازدهم؛ علوم انس

درصد 1اهيانه 

/ /( ) =31 1 1

  

  
در -) 1( فنون 

ر مصنوع است و
مصنوع است و از

ماسي، ملي و تار
(علوم و فنون (

قزويني و س ارف
عرشان بسيار دي

ملاقات در شب
صاد: تنگسير/ ي 

.ي سبك عراقي
  ك هندي

»خفتان« كهن 

  

علوم و فن. (ست

   

 زبان و

سنجش دو

صد، نرخ سود ما

3 3، پس 1

.ة ساماني است

  .وره است
.ستاين دوره ا

علوم و. (ه است

 است كه به نثر
ديباچه به نثر مص

ه موضوعات حما
. (ي را ادامه داد

قي مورد دوم عا
ها در شع  ويژگي

م/ سلمان هراتي 
الاسلام كرماني م

هاي فكري يژگي
هاي ادبي سبك ي

ز مفعول و واژه

.د زاكاني است
  . است

ر عليشرنوايي اس

.ره معاصر است
  . انقلاب است

    
 

 .رست است
درص 12 ساليانه 

/ /=3 1 1 

 .رست است
بوط به نثر دورة

  :ها ر گزينه
دبي شعر اين دو
اي فكري شعر ا
اي نثر اين دوره

 .رست است
ز وحيد قزويني

در مقدمه و د» ش
 .رست است

  :ها رت
ن دوره بيشتر به
سرو شيوة كسايي

 .رست است
قط ميرزاده عشق
هستند كه اين
 .رست است
س: ه تا آن ستاره

ناظم: ي ايرانيان
 .رست است

  :ها نه
از وي» ي و فراق

از ويژگي» تعليل
پيش از» مر« از 

 .رست است
  :ها نه

از عبيد» لاشراف
از جامي» حرار

از امير» اللغتين ة
 .رست است

 فكري شعر دور
ادبي شعر دوره

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
با نرخ سود

1از آنجا كه 

 
در 3گزينه  .2

مرب 3گزينة 
بررسي ساير

ويژگي اد) 1
ها ويژگي) 2
ها ويژگي) 4

در 4گزينه  .2
نامه از عباس

عيار دانش«
در 1گزينه  .2

بررسي عبار
نثر اين) الف
ناصرخس) ت

در 2گزينه  .2
مورد اول فق
از شاعراني ه

در 3گزينه  .2
از اين ستاره
تاريخ بيداري

در 2گزينه  .2
بررسي گزين

گرايي غم«) 1
حسن ت«) 3
استفاده) 4

در 3گزينه  .2
بررسي گزين

الا اخلاق«) 1
الا تحفة«) 2
كمةمحا«) 4

در 4گزينه  .2
ويژگي) الف
ويژگي ا) پ
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  . ست

  )رامي

» ج«و » ح
وده كـه در   

  . ست

منشـور  : غ  

  . قبل نيستند

  .است» نيه

اس» ستعاره مكنيه

  .ت

  . است

  

گر -2دربار مصر 

ح«حروفي نظيـر  
نقطـة دو/ ست؟ 

  . وم هستند
ل هم تشبيه است

تشـبيه بليـغ. ـه  

140(  

هاي ق عران دوره

.  

استعاره مكن«ي، 
  .است» ه

  .است» يه
اس«ق و كام جان، 

است» ره مكنيه

رمانروايي كردن

.ب تناسب دارد

  

سمتي در د -1

 معشوق را به ح
 سيه داني چيس

كلمات مصراع د
منشور جلال. ت

حـاميم و طـ -  

01/04/3 چهارم 

كرار تصاوير شاع

.»جام و آيينه« 

ن درخت طوبي
استعاره مكنيه« 

استعاره مكني«ن 
مي ريختن عشق 

استعار«ن چنگ 

  .ست
كنايه از فرزدن 

  .ت
تني بوده و با آب

  .ب است
جان به گلشن 
 

(عزيز : ايهام/ ز 

شاعران گيسوي
زلف تو آن خال

وزن كترتيب هم
تشبيه شده است 

  .قرآن هستند

گيسو و دهـان 

9 
 

جامع نوبت(ساني 

و نو هستند و تك

وجه شبه» مايد

غلام بود.  است
دا قرار دادن باد

رار دادن آسمان
. سرخوشي است

 در پيش داشتن

ه از چهرة زرد اس
كوس شاهي ز: ه

  .ست

شبيه شده است
كه دومي نپذيرفت

  ه
م و ايهام تناسب
.ه گل صد برگ
 .ب و ايهام است

صر، كنعان، عزيز

ش. »ميم«و » حا
در خم ز: دانندي

تت مصراع اول به
»م«و دهان به 

روف مقطعه از ق

:تناسب. ه است

وازدهم؛ علوم انس

ر خيال جديد و

نمعالم درو مي«

از صورت يار» ه
مناد. ندوه است

منادا قر. ار است
س» مجاز«مي .  از

سر تسليم. دارد

زر استعاره: رحه
كنايه -و منشور 
  .جود ندارد

اس) شبيه –شمه 

وان تشآب حي) ه
است ك) رونده –

خانه بع به حجله
فاقد ايهام. يشان
حديث به –تان 

قد ايهام تناسب
يوسف، مص: سب

ح«ستند و نشرها 
مي -» م«ردي 

ت و تمام كلمات
و» ح« گيسو به 

يه موسوم به حر

سه بار تكرار شده

سنجش دو

 شعر معاصر صو
10(  

«: وجه شبه» ي

استعاره مصرحه
از ا» ره مصرحه
از يا» ره مصرحه

وجود ندارد» حه
  

وجود ند» صرحه
 

  .رد
استعاره مصر -ت 

، كوس شاهي و
وج: تضاد -» م«

  ما: ايي

چش( پذيرفتني 
  . ب حيوان
چشمه(ر و عين 
–روح (و معني 

طب -ف عروسان 
خسته و پري -ه 

طبع به هزاردست
فاق. گل و گلشن
تناس/ و به اورنگ 

هس» دهان«و » 
گ يار را مثل گر

صراع برقرار است
شود؛ت ديده مي

دو آيتضمين » ه

ر مصراع دوم س

    
 

ت است؛ زيرا در 
درس  -) 3(ن 

 .رست است
گويي«و » فام«: 

 .رست است
  :ت
ا«خورشيد » ف
استعار«غبار » پ
استعار«قمر » ت

استعاره مصرح» «
)4و  3و  2 اي
استعاره مص«» ث

. رست است
 تضاد وجود ندا
دارالملك وحدت

دارالملك،: نظير
«تكرار صامت : ي

آرا واژه -بر و زر 
 .رست است

داراي دو معني
شمه و خضر و آب
ر به چشمة خضر

روان داراي دو: ب
  : ها ر گزينه

روان به تاب زلف
خانه وس و حجله

ط -طبع به بلبل 
ل، هزاردستان، گ

او -و به يوسف 
 .ناسب است
 .رست است

»گيسو«ها لف: ر
كنند و دهان تنگ

  .ست فتاده
ن واژگان دو مص
ر مصراع نخست

طه«و » حاميم«
  :هار گزينه

در» ا«مصوت : ي
 .ح ندارد

www.sanjeshse

نادرست) ت
علوم و فنون(

در 1گزينه  .2
ادات تشبيه

در 1گزينه  .3
بررسي ابيات

الف«در مورد 
پ«در مورد 
ت«در مورد 
ب«در مورد 

ها رد گزينه(
ث«در مورد 

در 3گزينه  .3
در اين بيت

د: تشبيه) 1
مراعات ن) 2
آرايي واج) 3
ب: جناس) 4

در 4گزينه  .3
عين د: ايهام

چش: تناسب
شعر: تشبيه

ايهام تناسب
بررسي ساير

ر: تشبيه) 1
عرو: تناسب

ط: تشبيه) 2
بلبل: تناسب

او: تشبيه) 3
د ايهام تنفاق

در 2گزينه  .3
لف و نشر -

كنتشبيه مي
لقة جيم اح
بين: موازنه -
در: تشبيه -
«: تضمين -

بررسي ساير
آرايي واج) 1

تلميح. جلال

erv.ir
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در معنـاي  

 .ده است

. سـب دارد 

 .من جان

ك ديگـري    

ي قافيـه و    

قافيه » هان

مسـتفعلن  

د)  و بـه چهـره   

تشبيه كرد» م«

خت يا بردند تناس

خرم: تشبيه). ني

  .شودب مي

 حـرف مشـترك

حـرف اصـلي» و

جه«يف ندارد و 

م«شـكل   ت و بـه    

140(  

به ظـاهر(ورت 

« يار را به حرف 

ي نيست و با رخ

سبك و لاغر كن(

 .بودي اوست

د و قافيه محسوب

  .نيست

ف الحاقي است

و«ف الحـاقي و  

س اين بيت رديف

 دولختـي اسـت

01/04/3 چهارم 

صو به: ام تناسب

 كوچكي دهان

و سوم پذيرفتني

( يك ناز بكاهي 

ندن كنايه از ناب

 جناس تام دارد

ني د قافيه مطابق
  .رند
كه حرف» ــَ د« 

حرو» يد«ستند 

  .است» ــَ ر
است پس» جهنده

 اوزان همسـان

10 
 

جامع نوبت(ساني 

ايها. شور جلالن

در: اغراق. ندارد

معناي دوم و) ر
  .اسب دارد

  .ت

  )2و 

را با) سنگين(ن 

ن كسي را سوزا

و. ار رفته است

يك از قواعد هيچ
ف مشتركي ندار
«ز حذف شناسه

قافيه هس» پويد«

ـَ«  مشتركشان 
ج«وم به معني 

ت كه از جمله
  .ت

وازدهم؛ علوم انس

من: شبيه فشرده
 .دارد
كنايه ند. تو: رايي

  . است

بِبر -3پيكر  -2 
با بردند، تنا» بر

  .  دل است
شبيه شده است

و 1رد گزينه . (د
  )4 گزينه 

  .نداريم

ي و صد كوه گران

 
جانخرمن : نايه

كابه» ديدن«و  

فته است كه با ه
هستند كه حرف
ستند كه پس از

 

«و » گويد«گان 

اند و حروففيه
و در مصراع دو» 
(  

است» ول فاعلاتن
دي هجايي است

سنجش دو

تش. ورت و معني
و دهان تناسب د

آر واژه. شته است

من مجاز از باغ

  شانه 
حرف اضافه -1

بب«عني فعل امر 
خانه استعاره از

نقش پريخانه تش

وجود ندارد» ف
رد. (جود ندارد

پس موازنه ن ند؛

ك جلوه بسوزاني

صد، يكي: ايي
كن. د بسيار است

»چشم« معني 

س قافيه قرار گرف
ه» تو«و » او«يه 

واژگان قافيه هس
 )11درس  - 1

است و واژگا يف

  .ف روي است
واژگان قاف» سر«

»گيتي«ني  مع
)11درس  -) 1

ل فاعلاتن، مفعو
بند يز قابل دسته

    
 

 .ست
صو: تضاد.  ندارد

چهره با گيسو و
رف مجاز از نوش

 .رست است
چم :مجاز.  است

 .رست است
زلف و ش: »الف«

(بر : »ب«ب در 
در معن) بر(ديگر 

خ: »پ«رحه در 
رخ يار به ن: »ت«

  :ر موارد
الف«رادوكس در 

وج» الف«نيه در 
 .رست است

وزن نيستنه هم
  :هار گزينه

صد خرمن را به يك
 .ست

آرا واژه. صد و يك
صد مجاز از تعداد

 .رست است
در دو» ديده« 

  :هار گزينه
اساس» ي«يت 

يت واژگان قافيه
و» بودمي«و » د

1م و فنون ادبي 
  .رست است

ردي» رد است« 
  .است 1 

  :هار گزينه
حرف» ا«حاقي و 

«و » بر« 1يت 
ر مصراع اول به
( و فنون ادبي 
  .رست است

  :ها
مفعول«ن بيت 

ني» تفعلن فعولن

www.sanjeshse

پاسخ اس) 2
استعاره) 3

نپذيرفتني چ
حر: مجاز) 4

در 4گزينه  .3
فاقد جناس

در 3گزينه  .3
«تناسب در 

ايهام تناسب
به تعبيري د

صراستعاره م
«تشبيه در 

بررسي ساير
تناقض يا پار
استعاره مكن

در 2گزينه  .3
خرمن و كوه
بررسي ساير

صد: اغراق) 1
پاسخ اس) 2
صد: تضاد) 3
صد: مجاز) 4

در 1گزينه  .3
در اين بيت
بررسي ساير

در اين بي) 2
در اين بي) 3
دهدمي«) 4

علوم. (ندارد
در 3گزينه  .3

در اين بيت
قاعده قافيه
بررسي ساير

الح» ش«) 1
در اين بي) 2
جهان در) 4

علوم. (است
در 2گزينه  .3

بررسي بيت
وزن اين) الف

عولن، مستف

erv.ir
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مفعـولُ  «ن     

دو صـورت    

تـوان   مـي 

  

 

ـر ابـدال از وزن

 ايـن وزن بـه د

نيز» ول فع لن

)2درس  -) 3(

140(  

يـن وزن بـر اثـ

ود ولي هجاهاي

عول فع لن مفعو

(م و فنون ادبي 

   ب هشت
 −   
   ب هشت
 −   

  فاعلن

  دو مصراع
  ) هشتم

  

.  

 
  

01/04/3 چهارم 

ا. همسان اسـت 

شومحسوب مي

مفع«شكل   و به

علوم. (است) عل

دي
 −

دي

  −

  ن

راع و پاياني هر د
درس پنجم و  -

.كوتاه هم ندارد

  تف
د به كوتاه دارد

  ش ما لِ من
− −    
  ت از د لم

− −    

  مفاعلن
 . به كوتاه دارد

11 
 

جامع نوبت(ساني 

ز جمله اوزان ناه

ختي م اوزان دول

ي دولختي است

ل فاعلات مستفع

  از ت بِ شا
− − 
  هـ زا ر ار

− −
− −
 


 

مفتعلن

  صراع اول
 پاياني نيم مصر

-) 3(نون ادبي 

مصوت بلند به ك

  يي چند 
- -U  

  در بند
- -  

مستف
ندميت مصوت بل

ش  ت گو 
−  

ت   *يِ
 −*


*  
−   
  فتعلن

يت مصوت بلند

وازدهم؛ علوم انس

است كه از» لن

است كه از» لن

است كه وزني» 

عيلن يا مستفعل

  داي
 −   

  د
 −   

  فاعلن

هجاي پنجم مص
صراع در هجاي

علوم و فن. ( دوم

ير كميت مر تغي

   هو 
 -  

   U  
  ت پا ي

U  
فاعلات  

اع اول تغيير كم

هج  رِ ت  هد  
−   −

آرِ زو يِ  
−   − 

−
مف  ن

 دوم تغيير كمي

سنجش دو

لاتن مفعول فاعل
  .آيد دست مي

لن مفتعلن فاعلن
  .ست

ع مستفعلن فع
  .رد

  )11درس 

ول مفاعلن مفاعي

خُ د نِ*
− 

ذا ر شاد
− −

  :ت
لند در هوتاه به ب

 هجاي پايان مص
كن سوم مصراع

 
است ولي اختيار

تا د آ 
- U -

       
دس ت

-U -U
 

اي چهارم مصر

ك مي د هد
− − 
نِ مي ر ود
− − 

مفاعلن
دهم مصراعاي 

    
 

مفعول فاعلا«ت 
د به» عيلُ فاعلن

مفتعلن فاعل«ت 
ندي هجايي نيس

مستفعلن فع«ت 
بندي هجايي كر

د -) 2(ن ادبي 
  .رست است

مفعو( اين بيت 
  .رست است
  هس ت ج ها

− −   
  گ ذَ ر بگ
− −   

  مفتعلن
كاررفته در بيت 

ميت مصوت كو
وزني بلند بودن
وزني قلب در رك
 . رست است

قد حذف همزه ا
  :ها نه

ر دا م ف  
 - UU  

د مح كم ش  
- - UU  

 مستفعلُ
 ندارد و در هجا

د  هش وِ  م  
− −   
  *ف ت د لُ

−
  

  مفتعلن
 ندارد و در هجا

www.sanjeshse

وزن بيت) ب
فاعلات مفاع

وزن بيت) پ
بنقابل دسته

وزن بيت) ت
بآن را دسته

علوم و فنون(
در 3گزينه  .4

وزن درست
در 4گزينه  .4

هس
−
بگ
−

اختيارات به
تغيير كم -1
اختيار و -2
اختيار و -3

در 3گزينه  .4
اين بيت فاق
بررسي گزين

1(  
در
-

م 
 -

حذف همزه
2(  

عش
−
رف

-

حذف همزه

erv.ir
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شووتاه ديده مي  .ود
(  

  .است) فاعلن

140(  

  م دا ري
− − −   

  م دا ري
− − −  

  عيلن

  ي چيد
 − −   

  ي وست
 − −   

  ن
صوت بلند به كو

)5درس  -) 3( 

فاعلات مفاعيلُ ف

  تف

01/04/3 چهارم 

چِ غم

   
−

چِ غم

  
−

مفاع

يِ او پي
− −

يِ او پي
− −

مفاعيلن
 تغيير كميت مص
وم و فنون ادبي

مفعولُ فا(ها  ينه

  ب هار
 −   

  شِ خار
−    

  فاعلن

  زو يافت
− −   
  دا رد
− −   

مست

12 
 

جامع نوبت(ساني 

سر *زِ در د  
− −

−


  نر *زِشي رِ
− −

−


  مفاعيلن
  .رد

  درگي سو 
− − −


   

  در اب رو
− − −


   

  مفعول
اع اختيار زباني

علو. (ت نه اختيار

ي وزن ساير گزي

مد ب
−

پي ش
 −

 
  .ست

ت  

وازدهم؛ علوم انس

  ي جان
− −   

  ي جان
− −  

  ن
لند به كوتاه ندا

د  ش بو شد
−   −

د  كش گشت
 −   −

م  
سوم هر دو مصر
 اول قانون است

ولي. است) عيلن

   چ م نا
−   

   
   مد گل
*− −   

      
 مفتعلن

 صورت گرفته اس

 يا ت ضر ح  
− −    

  جو ك جا م
− −    

فاعلات

سنجش دو

م ني اي 
− −

م ني اي
− −

مفاعيلن
كميت مصوت بل

يِ خش 
− −

ك مان ك
− −

مفاعيلن
اي سوم ركن س
اي سوم مصراع

يلن مفعولُ مفاع
  )2درس 

مِ 

−
سا
−
   

  
دوم مصراع دوم

ض

ج

  لُ

    
 

سر مس ت چ* 
 − −
−

   

  *چ آ هو يِ
 − −
−

  

  فاعيلن
 ندارد و تغيير ك

  ر غا لِ
− −   

  ر وس مِ 
− −   

  فعول 
 ندارد و در هجا
كوتاه بودن هجا

  .ت استرس
مفعولُ مفاعي(عر 

د -) 3(ن ادبي 
  . رست است

  :ها نه

  ل بِ س لا
− −   

  ه بِ سِ پا
− −   

مفتعلن
جاي دوم ركن د

   بي ك خ
− −   

د ر مي ك  
− −   

مستفعل
  

www.sanjeshse

3(  
چ


چ


مف
حذف همزه

4(  
گر
−

ور
−

مف
حذف همزه
دقت كنيد ك

در 4گزينه  .4
وزن اين شع

علوم و فنون(
در 2گزينه  .4

بررسي گزين
1(  

گل
−

گه
−

هج ابدال در
2(  

آ
−
در
−

.ابدال ندارد

erv.ir
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ـي مفهـوم     

ود، اختيـار  

جـد، هـوز،   

 

  . دارد

  )كيبي

هـا هسـتند ولـ

د خدا غافل شو

ابج«ترتيب  كه به
  )39ص  -) 3

  .ست

140(  

  
  

  
  فع

  نش 
*− −   
  
  شد
*− −   
  

  فعلن

زا هنگ/ ش(  
د امكان حذف ند

ترك. (شودده مي

سيله انجام كاره
76( 

رل نكند و از ياد

ر حروف ابجد ك
3(علوم و فنون (

  .ن باشي
شق در معشوق ا

  

01/04/3 چهارم 

تم 

 − 

  را
  − 
  لُ

دا   خن
   −


با ش   
   −


  ن

  )8س 

پي ش/ سي يا سا
كسره وجود دارد

ناميد» من سالم

ت و موجودات و
6ص  -) 1(نون 

فس خود را كنتر

در. ي اشاره دارد
. (آيد مي» عفص

م اگر تو براي من
محو و فناي عاش

13 
 

جامع نوبت(ساني 

  مي دا نس
*− − −


  

آ مو خت م  
− − 

مستفعل

ر خش بِ خن
− − 

بِ دان رِ ضا
− − 

مفاعلن
درس -) 3( ادبي 

عيس. (است رده
ه قبل از همزه ك

  )شبيه فشرده
متقارب مثم«كه 

مه امور خداست
علوم و فن. (ست

اگر انسان نفس«ه 
114(  

ا يادگيري عملي
سع«پيش از » ن

  .ت

ن براي تو هستم
ق و معشوق يا م

وازدهم؛ علوم انس

  ل  نِ
−   

  ت  *لِ
−   

فاعلات  
  ول

   نا
− −   

  ش را
− −   

  فعلاتن
علوم و فنون(ع 

همزه استفاده كر
به خاطر اينكه» 

  .است» فعولن
تش(مت و تب آز 

ر مصراع است ك

فاعل حقيقي هم
سها بيهوده ا كار

م اشاره دارند كه
4ص  -) 3(نون 

در انجام كاري يا
كلمن«است، » غ

وفا استعشوق بي

گويد منت؛ مي
 و يگانگي عاشق

سنجش دو

سو زِ دل
− −

غا ف لِ
− −

ف 
ن سوم مصراع ا

بِ مِ يا
−

ك د لش
−

خر هر دو مصراع

ز اختيار حذف ه
»اعجاز و آز«ت 

ن فعولن فعولن ف
و اعجاز هم) رده

در هر» فعولن« 

اين است كه ف 4
لي عمر و انجام

بر اين مفهوم 3 
علوم و فن(» .ود

ترتيب و توالي د
خذ، ضظغثشت، 

شق نسبت به مع

ق به معشوق است
ها اتحادر گزينه

    
 

 ن گر يِ و  
− −   

ت س تا د  
− −   

 مستفعلُ
 هجاي سوم ركن

  ل طي ف اي
− −    

  بِ نك ت اي 
− −   

  مفاعلن
 هجاي ماقبل آخ

  .رست است
 شاعر سه بار از

همزة آغاز كلمات
فعولن« دو بيت 

تشبيه گستر(سا 
چهاربار ت تكرار

  .رست است
4و  3، 1هاي  ه

حاصلكايت از بي
 .رست است

 سؤال و گزينة
شو ش خارج مي
 .رست است

تمثل به رعايت 
ن، سعفص، قرش

 .رست است
بيت نگراني عاش

 .رست است
بيت تعهد عاشق
ت سؤال و ساير

www.sanjeshse

3(  
من
−

اس
−

ابدال در *
3(  

ل


ب


ابدال در *
در 1گزينه  .4

در اين بيت
دقت كنيد ه

وزن هر) 2
آس عيسي) 3
وزن بيت) 4

در 2گزينه  .4
مفهوم گزينه

شك 2گزينة 
در 3گزينه  .4

بيت صورت
امور از دستش

در 4گزينه  .4
الم اين ضرب

حطي، كلمن
در 2گزينه  .4

مفهوم اين ب
در 1زينه گ .5

مفهوم اين ب
مفهوم صورت
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ها   و ارزش
. شـود   مـي   

ب، جهـان    

  .)شندته با

اي خـاص  

 رفتارهـاي     
پيامـد يـا    (

هـا را   سـان    

 و هرگاه عقايد
هـايي مواجـه ش      

  ))3(سي 

فرهنـگ مطلـوب

 مطلوب را نداشت

ها ها و هويت وت

  تقادي

ايط گونـاگون،
( تحليـل كـرد،     

عـاني كـنش انس

140(  

جود داشته باشد
گـي بـا چـالش

  سماني هويت
شناس ، جامعه)2

ف(داشـته باشـد     

هاي فرهنگ ي
  .فاوت باشد

 با تأكيد بر تفاو

        رويكرد انت

  سيري

  ست

هـا در شـر آن. 
 روش تجربـي

ي توان فهـم مع

01/04/3 چهارم 

ديگر مستقل وج
وام هويـت فرهنگ

 غرب بر بعد جس
2(شناسي  جامعه

وب جهـاني را د

ويژگي. (اند سلطه
هاي متف  فرهنگ

  يكي

شود و گيري مي

ياست و قدرت

   
      رويكرد تفس

درس -درست ) 4
  )78و  77ص 

 معنـادار اسـت  
توان فقط بـا مي

 اما روش تجربي
(  

14 
 

جامع نوبت(ساني 

توانند از يكد مي
ـت بدهنـد، دو

  لار 
 تمركز فرهنگ

، ج)1(شناسي  عه

ي فرهنگ مطلـو

ثرگذار فرهنگ س
صه حضور فعال

   
          گاندي

     جوامع مكاني
  ))3(ناسي 

براي نزاع و درگ

ويژه در سي عي به
   
رويكرد تبييني 

ست از غلط     

4درست    -ت 
، ص9درس  - ) 2(

كنند و عملشان
ان را نمنش انس

ت علمي هستند
)36-37، ص  4

م اجتماعي

وازدهم؛ علوم انس

عي افراد نمجتما
اجتماعي از دسـ

لم تجربي سكولا
          توجه و

تركيبي جامعه(ي 

هاي د كه ويژگي
  .ت

هاي اث و فرهنگ
معه جهاني عرص

پيرامون -مركز 
 قدرت تنبيهي
 جنسي است   

شن ، جامعه)2(ي 

ها موضوعي ب ت

هاي اجتماع زش
ويكرد تفسيري

        سياسي  
ك تشخيص درس

(  

نادرست) 3ست   
( شناسي  جامعه* 

ك اهانه عمل مي
 همين دليل كن
ي مهم شناخت

4درس  -) 3(ي 

 علوم

سنجش دو

ماعي و هويت اج
 اعضاي جهان ا

  )11س 

  ي تماع
د آمدن نوعي عل
يافتگي و بدن  
 كنش اجتماعي

هاني غالب باشد
جام خواهد داشت
        فرهنگ و
تمدني        جام

  )7س 

 حفظ وضعيت م
ت و ابزار اعمال
 كار آن سني و

شناسي ، جامعه)

سامدرن كه هويت

  )8س 
 

علمي دربارة ارز
خودشان        رو

هاي س تن ارزش
عدم ارائه مدرك

67و  66، ص 6 
 

نادرس -نادرست  
* 122، ص 15 

هاي طبيعي، آگا
به)  علت . (دهند

 تجربه از ابزارها
شناسي جامعه) (

    
 

  .رست است
گي جهان اجتم
تبار خود را نزد

درس -) 1(سي 
 .رست است

        پديده اجت
پديد           19

يا  اسب و پرورش
مجيد           
  .رست است

گ در سطح جه
معه جهاني انسج

فرهنگي ي درون
فرهنگي و تم بين
درس -) 2(سي 

  .رست است
د انحصار       

ض منبع شخصيت
اي كه تقسيم ه

)1(شناسي  معه
  .رست است

يت، در دوره پس
  .كل گرفت

درس -) 3(سي 
. رست است

ي براي داوري ع
جوامع از منظر خ
عه علمي ندانست
صيف سياست و ع

درس - ) 3( سي 
.درست است

  :ها رت
)2نادرست    -

درس - ) 1( سي 
  .رست است

ه برخلاف پديده
د خود نشان مي
 اگرچه حس و
)د يا نتيجه دوم

www.sanjeshse

در 2گزينه   .5
هويت فرهنگ
اهميت و اعت

شناس جامعه(
در 4گزينه   .5

مسابقات   
9پايان قرن 
زيبايي و تنا
ستايش و تم

در  3گزينه   .5
يك فرهنگ -

، جام)شمول
هاي چالش -

هاي ب چالش
شناس جامعه(

در 1گزينه   .5
علت ايجاد -
مثال نقض -
وع جامعهن -
تركيبي جا(

در  3گزينه   .5
سياست هوي

حلي شكو م
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
يافتن راهي -
مطالعه جو -
قابل مطالع -
صرفاً توص -
شناس جامعه(

د 3گزينه    .5
بررسي عبار

-درست ) 1
شناس عهجام(

در  3گزينه  .5
ها، ب انسان -

متفاوتي از خ
زيرا) نتيجه
پيامد ( .ندارد
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پيامد يـا   ( 

د را توليـد      
ري شـكل      
فمينيستي 

 . انـد  سـتي       

  .گزيد مي

  دلال عقلي

كاهـد و   ـي    

 كنفـرانس    

ن

ستي 

 

.يابيم را در   آن
   .م

ناسـب بـا خـود
و تـاريخي ديگـر
پيدايش نظريه ف
طالبـه و درخواس

رترين قول را برم

استد مع گذشته،

اعي او فـرو نمـ

  متي
  .مردم است

  . ند

  م
يـري سـازمان

شناسي پسامدرن
.كنند  مي

نژادپرس          وند

140(  

ي و قانوني بودن
 خودداري كنيم

هـاي متن  نظريه
ينـه فرهنگـي و

پ . چشم ديگران
تيجـه چنـين مط

 بيان دليل، معتبر

  .)درست است
  .ته است

 زمان خود، جوام

هـاي اجتمـا ش

ي اقتصاد مقاوم
است و عمل مخو

كن ت، معرفي مي

  سي 
  م اجتماعي 

         عقل عام
گي     علت شكل

ش طة ضعف جامعه
و تجربه محدود

 تا در آنجا انبار شو
((
 

 معنايِ


01/04/3 چهارم 

ي شرعي، اخلاق
انه با قدرت نيز

تواند هويتي مي
باشد كه در زمي
د بنگرد و نه از چ
مـاعي امـروز، نتي

رد و در نهايت با
  .ت

در اين قسمت د
منفي سخن گفت

  توجه به جوامع

 انسان را به كنش

هاي سي و سياست
صول آگاهي، خ
گاه مستقل است

امر سياس د       
ي از موضوع علوم

برند ن بهره مي
ي و آمريكايي   

نقطة.          يرد
مي را به حس و

ت  ارسال مي كردند
)3( شناسي  جامعه

تعريف

علت 

15 
 

جامع نوبت(ساني 

تا)  علت (نگريم 
 بدبينانه و زاهد

و هر فرهنگ و ه
هايي ب وع نظريه

دش به خو خود 
در علـوم اجتم 

كر ول و نقل نمي
دانست خ بشر مي

ها د همة عبارت
مثبت و آزادي م

  ))3(ناسي 

گاه فارابي        
  ها سان

هاي        كنش

راي قانون اساسي
ماني         محص
رو و بازار و دادگ

 ))3(ناسي 

دارندعه شركت 
تري تعريف دقيق

ش عمومي از آ
هاي برتر اروپايي

  ))3( سي 

گي ها مي ز انسان
 كه شناخت علم

رهاي جهان سوم
ج - ) 2( شناسي  

 تع

وازدهم؛ علوم انس

انه و انتقادي بن
شيم از مواجهة

شود و  توليد مي
پسندد كه موضو
 خواهد از چشمِ

...يي بـومي و   

و هر قولي را قبو د
صول نهايي تاريخ

. (ي تفاوت دارد
و مفهوم آزادي م

شن ، جامعه)2(ي 

 جوامع در ديدگ
ت الهي همة انس
 علوم اجتماعي

  .دهد  نمي
  ))3(ي 

  .ت
لامي         اجر
لمرو واقعي و آر
 قلعه و برج و با

شن ، جامعه)2(ي 

ظيم اهداف جامع
باطبايي        ت

ردم در توليد دانش
ه قدرت قتصاديِ

شناس جامعه -) 

خت واقعي را از
كساني           

خرد و ذهني
ي خود را به كشور

جامعه - ) 1( سي 

علت 

سنجش دو

ويكردي عالماا ر
ره بايد مراقب باش

  )64، ص 6 
تاريخ خود گ و

پ گ و هويتي نمي
خ  و فرهنگي مي
، نظريه آمريكـا

 )94، ص 8 

ايات، محتاط بود
وكراسي را محص

هاي طبيعي ديده
يسم اوليه از دو

شناسي ، جامعه)

بندي هاي تقسيم
يران        فطرت

 علوم انساني و
اش تقليل ماعي

شناسي ، جامعه)

مند سازمان است
تصادي ايران اسلا

هاي در دو قل ش
گاهي كه داراي

شناسي ، جامعه)

مستقيماً در تنظ
 سوي علامه طب
لمي و عموم مر

سازي اق  جهاني
)2( شناسي  امعه

يكرد امكان شنا
.گيرند م قرار مي

ي خاص        خ
هاي سمي ربي زباله

شناس جامعه(مي 

    
 

ها را با يد قدرت
عين حال هموار

درس - ) 3( سي 
اي درون فرهنگ
رو هيچ فرهنگ
هر گروه، جامعه

تبار، يه آفريقايي
درس - ) 3( سي 

 .رست است
يروني در نقل روا
 نظام ليبرال دمو
ي اجتماعي با پد

در نقد ليبرالي ن
)1(شناسي  معه

 .رست است
ه گيري ملاك كل

نقلاب اسلامي ا
ضوعات متفاوت

ن را به ابعاد اجتم
)2(شناسي  معه

 .رست است
رت اقناعي نيازم

سازي هويت اقتص
قوام و دوام ارزش
ر، شهر را زيستگ

)1(شناسي  معه
 .رست است

ي از جامعه كه م
ئله اعتباريات از
ر توليد دانش عل
در برابر سياست

جا(حاديه عرب 
 .رست است

كامل به اين روي
هش قرآن كريم
ساختن موسيقي
ستم كشورهاي غر
طي و استعمار سم

www.sanjeshse

همواره باي -
در ع) نتيجه

شناس جامعه( 
ا هر نظريه -

ر از اين .كند
ه . اند گرفته

معاصر، نظري
شناس جامعه(

در 3گزينه  .5
ابوريحان بي - 
فوكوياما، -
هاي پديده -
آيزايا برلين -
تركيبي جا(

در 4گزينه  .6
اساس شك - 
مخاطب ان -
پيامد موض -

وجود انسان
تركيبي جا(

در 3گزينه  .6
اعمال قدر -
آرمان بازس -
پيدايش،  -
ماكس وبر -
تركيبي جا(

در 2گزينه  .6
هر واحدي -
طرح مسئ -
عالمان در -
مقاومت د -

اسلامي و اتح
در 3گزينه  .6

پايبندي ك -  
مورد نكوه -  
علاقه به س -  
در قرن بيس - 

محيط زيست  

erv.ir
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  ماعي

اند ببيند،  ه

گـر   شـاهده    

ت مكتـوب  
در صـورت    

ه تـا جـاي    

ا رفتـار در  

ي مشـكل   

ه مـا را بـه    
ك محـرك      

شـود    مـي  

 اخلاقـي و   
شـناخت  . 

تـه اسـت،     
  .شوند

اجتم  لوب جهان
  جهاني

  .نمود جيه مي
كه آن را پذيرفته

توسـط فـرد مش

صورت  آن نيز به
جـود دارد كـه د

 تلاش كند كـه

رتبط با حادثه يا

پرتـي لت حـواس 

ستقيم به توجـه
ن توجـه بـه يـك

موضوع باعـث 

دين، با مسـائل
 خويشتن است

ـل در فـرد نهفت
ش نوزاد ظاهر مي

140(  

جود و وضع مطل
ها در فرهنگ ج 

  شي جوامع

هاي اسلامي تو
 منظر مردمي ك

واسـطه ت و بيم 

شود و پاسخ مي
اين امكان وجود 

  .رائه دهد
گر بايد مشاهده

  .قرار بگيرد
نيم اطلاعات مر

پس عل  شود  مي

اشارة مس 2زينة 
ه محدود شـدن

  .ود
 دارد كه همين

ل نسبت به والد
شي و اخلاقي به

ستند كه از قبـ
 تولد در رفتار ن

01/04/3 چهارم 

 ميان وضع موج
ها و شباهت وت

ض در ذخيره دانش

ه ب را به جنبش
قط ازهنگ را ف

صورت مستقيم ه

ت مكتوب ارائه م
شو  پرسيده مي

ي در مورد آن ار
يك م. شده است

 تمايلات خود ق
توان ت كه ما مي

  )1صل 

ز ديگري جلب

مكن است در گز
م كه اشارة آن به

شو  برداشت نمي
دن توجه اشاره

ختاري و استقلال
يني، ارزشهاي د

  )2فصل . (شود

كنندة صفاتي هس
ن صفات از بدو

16 
 

جامع نوبت(ساني 

فاصله ⎯⎯⎯←
پذيرش تفاو ←

  سداد اجتماعي
تعارض ←. شود

  ))3(ناسي 

صمانة جهان غرب
باشد كه آن فره

  .رود
  ))3(ناسي 

روش مشاهده به

صورت نامه به ش
صورت شفاهي ه

ضيحات بيشتري
ي به آن اشاره ش
تأثير تعصبات و

 در مشاهده است
فص. (ت ثبت كنيم

مان به چيز توجه

ممك.  نشده است
نكته دقت كنيم

پرتي از آن واس
عدم گزينشي بو

مخ حساس خود
ه دادن ويژگي  ت

خلاق منتهي شو

ك ل وراثتي ايجاد
برخي از اين. شود

  وانشناسي

پيامد

وازدهم؛ علوم انس

⎯⎯كشانده شد 
ها  مع و فرهنگ
انسد ⎯⎯⎯←

ش علمي قطع مي
شن ، جامعه)2(ي 

رويكرد خص ،ها ن
فرهنگ مجبور ب
ر ها از دست مي

شن ، جامعه)2(ي 

را اطلاعات در ر
  

 است؛ زيرا پرسش
كه سؤالات به ن

شونده، محقق توض
كتاب درسي 27
نبايد تحت تد و 

 است؛ زيرا تنها
شاهده و به دقت

زماني كه ت. ست

پرتي و توجه س
ست اما به اين ن
 پس مفهوم حو
ز بر تكليف به ع

  )2ل 

دكان و با بروز ا
ن مستلزم نسبت
ديل شود تا به اخ

عوامل. است» ت
ش ه او منتقل مي

رو

 

 پيامد

سنجش دو

ها ك دربارة ارزش
ت متقابل جوام
⎯ي در بيهارهند 
مومي و دانش ع

شناسي ، جامعه)

  :ت
رية جنگ تمدن
راي مطالعه هر ف

ه ها و ارزش هنگ
شناسي ، جامعه)

درست است؛ زير
. روش مصاحبه

نامه نادرست ش
دليل اين صاحبه به

شو  فرد مصاحبه
7 و طبق صفحه 
ري به دور بماند

ها نادرست مون
س دريافت يا مش

پرتي كودكان اس
  .ت

اي به حواس شاره
 پاسخ درست اس
ن محرك است؛
كودك در تمركز

فصل. (پرت شود

ر مقايسه با كود
همچنين. گردد ي

هاي فرد تبد ش

وراثت« ، بر رشد
 از پدر و مادر به

    
 

 .رست است

اسي به داوري د
انگيزه شناخت دن

كارخانه آجرپزي
 سويه دانش عم

)1(ناسي ش معه
 .رست است

هاي نادرست رت
تون با طرح نظر
لوم اجتماعي بر
سه و داوري فره

)1(شناسي  معه

 .رست است
ل در مصاحبه ناد

شود؛ نه بت مي
م در مورد پرسش
شود، اما در مص
 يك سؤال براي
م درست است
داور صب و پيش

ارم در مورد آزم
را از طريق حواس

 .رست است
پ ر سؤال حواس

فرآيند توجه است
هيچ اش 4و  3ي 

فكر كنيم ازد و
عني تمركز بر آن

به ناتواني ك 1ة 
كان به راحتي پر

 .رست است
اعي نوجوانان د
بيشتر درگير مي

د و باورها و ارزش
 .رست است

مل زيستي مؤثر
ان انعقاد نطفه

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
شنا جامعه -
فراهم شد -
كارگران ك -
ارتباط دو -
تركيبي جا(

در 2گزينه  .6
بررسي عبار

هانتينگت  )پ
وقتي عل) ت

امكان مقايس
تركيبي جا(
  

   
در 3گزينه  .6

جملة اول -
دريافت و ثب

جملة دوم -
ش دريافت مي
مبهم بودن

جملة سوم -
ممكن از تعص

چها  جملة -
حال وقوع ر

در 1گزينه  .6
تة مهم دنك

داشتن در ف
هاي در گزينه

اشتباه بيندا
خاص به مع
اما در گزينة
حواس كودك

در 4گزينه  .6
روابط اجتما
ارزشي نيز ب
بايد به عقايد

در 2گزينه  .6
يكي از عوام

زمايعني در 
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 دوقلوهاي 

جـام كـاري     
 به پديـدة  

ـي اسـت؛   
دهـي بـه    ت

» كـل «ك  

چنـين  هم 
هـاي   حرك

لات در اثـر    
كـردن بـه      

طلاعـات در  
كـه ميـزان      

اننـد در  تو ي 

ده اسـت و   
ردهـاي در     

ـوم سـبك    
ي، بررسـي   

  . يا بيشتر شود
شود، ولي م مي

ت مشـغول انجـ
 داريم كه اشاره

 انگيختگي ذهنـ
 هدف و اهميت

عنوان يـك ن را به

. گرفتـه اسـت   
در ادراك مح. ت

نيـاوردن سـؤالا
سـت و توجـه نك

و زمان بازيابي اط
مـان نيسـت، بلك
ي اطلاعات مـي

  )4فصل . (ابد

شـد  بـد تعريـف   
دامات يـا راهبر

در عبـارت سـ. 
گيـري ة تصـميم  

140(  

ها كمتر باهت آن
ز وسط به دو نيم

 و وقتي به شـدت
م آگاهي نسبي

وعي درگيري و
شود و ايجاد مي

 دنياي اطرافمان

ورد توجه قـرار
 ادراك شده است

  .شده است

به خاطر ن. شوند
شـده اس   مشكل

  )4فصل . (

سازي و يرهت ذخ
ة كاري فقـط زم

مدت و كاري كوتاه
يا ها افزايش مي ن

هـاي و مسـئله 
فهرسـت اقـد -2

  )5فصل .  (

.كنـيم  خاب مي
آخرين مرحلـة 

01/04/3 چهارم 

شب ممكن است. د
 از لقاح، نطفه از

  )2ل 

 كاملي نداريم،
ت به رويداد دوم

 دارد در واقع نو
د، تمركز ايجاد م

كنيم  سعي مي
 3(  

حساس شده و مو
فسير و تعبير و

تمركز تبديل نش 

ي و نگهداري نش
دچار) طلاعات

.د حافظه نشوند

ظرفيت. هم است
سازي در حافظة 

در حافظة ك. ست
 دسترسي به آن

مسئله فوق جزو
2.  قعيـت اوليـه   

ستيابي به هدف

  .كند مي

ت و اقدام به انتخ
ر عبارت چهارم

17 
 

جامع نوبت(ساني 

كنند  را تجربه مي
آيند و بعد  مي

فصل. (آيند ود مي

گيرد، آگاهي مي
كنيم نسبت ه مي

ور انگيزة بالايي
يخته شده باشد
د كه ما همواره

فصل. (كنند مي

هاي چشايي اح
ك مورد نظر تف

  )3فصل  (

نصر پايداري به

سازي عات ذخيره
كشيدن ا  بيرون

 و اطلاعات وارد

زان استفاده ما ه
ملاك ذخيره. د

ظه چند دقيقه اس
تفاده از اطلاعات

ور وجود دارد، م
شناسـايي موق -

تيابي يا عدم دس

 كند، استفاده م
  .ي است

گيري شركت ميم
شود و در ده مي

وازدهم؛ علوم انس

  .ن است
ر شترك يا متفاوتي

وجود ك اسپرم به
وجو پرم مجزا به

مان قرار م  توجه
محيط هم توجه

  .شوند ذف مي
ت خود در كنكو
ع آماده و برانگي

گشتالت دارد صل
 جامعي ايجاد نم

ه توسط گيرنده) 
دهد محرك ن مي

.شوند بديل مي

دليل نبودن عن ه
  

شود تا اطلاع مي
آوردن، خاطر به(

اني اتفاق نيفتد

 از زمان، تابع ميز
تواند بيشتر باشد ي

ي در هر دو حافظ
ساس ميزان است

وپاشي يك كشو
-1. كنـد  ك مـي 

ان تضمين دست

دگاهش را تأييد
وش بارش مغزي

نه باشد در تصم
 در نوجوانان ديد

  )6فصل  (

سنجش دو

وقلوهاي ناهمسا
وامل محيطي مشت
ك تخمك و يك
ك مجزا با دو اسپ

ي كه در دامنة
رويداد ديگر در م

حذ 4و  2هاي  ه
موز براي موفقيت
وجه يك موضوع
سوم اشاره به اص

نگر درك ي جزء

)طعم غذا(روني 
 شور است نشان

دار تب ناختي معنا

آموزان به  دانش
)3فصل (تمركز

يادگيري باعث م
(ست كه بازيابي 

شود تا رمزگرد ي

بر اثرپذيري لاوه 
مدت مي ة كوتاه

سازي مان ذخيره
حافظة كاري براس

 مختلفي در فر
شدن آن كمك ص

امكا -4.   هدف

طلاعاتي كه ديد
، مربوط به رو3 

ت بيشتر از هزين
ا هيجان بيشتر

.باشد د نظر مي

    
 

  :ها ر گزينه
ط مربوط به دو
ين كه دوقلوها عو
ي همسان از يك
 لقاح دو تخمك

 .رست است
يي بعضي چيزها

مزمان به يك ر
پس گزينه.  دارد

آمو دوم كه دانش
 ذهن ما براي تو

و در مثال س. رد
هاي م؛ زيرا روش
 .رست است

عيت محرك بير
نمك يا كه بي ن

شنا طلاعات روان
 .رست است

شده توجه طرح
تم ← و پايدار 

 .رست است
 مطالب بعد از ي

دهندة اين اس ن
 معلم باعث مي

 .رست است
كاري علا حافظة 

ي برخلاف حافظة
زم. طلاعات است

اما در ح. ر بگيرند
 .رست است

هاي كه علت ين
مشخص ي زير در

تعريف دقيق -3
 .رست است

ي تأييد فرد از اط
 شده در گزينة
 .رست است

خست اگر مزيت
ي تكانشي كه با
تايج اجراي مورد

www.sanjeshse

بررسي ساير
اشاره فقط) 1
بسته به اي) 3
دوقلوهاي) 4

ناهمسان از
در 3گزينه  .7

ما نسبت به
هستيم و هم

سازي آماده
ال ددر مث -

يعني وقتي
آن اشاره دار
ادراك كنيم

در 1گزينه  .7
در اين موقع
تشخيص اين
بيروني به اط

در 2گزينه  .7
در مسئلة مط
توجه مداوم

در 3گزينه  .7
مرورنكردن
استرس نشا

هاي صحبت
در 4گزينه  .7

گيري ح شكل
كاري حافظة 

استفاده از اط
دسترس قرار

در 1گزينه  .7
با توجه به ا

هاي شاخص
3.  دسترس

در 1گزينه  .7
در سوگيري
توضيح ذكر

در 2گزينه  .7
در عبارت نخ

گيري تصميم
پيامدها و نت
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 تأييـد در        

در مثـال  . 
 نوجوانـان   
دانشـجوي     

راي تغييـر     
تواننـد   مـي 
پاسخ » ند؟

» نيسـت  مْ 

(  

: مـثلاً : يـد   

 را هشـدار  

عنـي سـوگيري

.شـود  اصل مـي 
مثال گروهـي از
 آخـر سوسـن د

 

ـوانم كـاري بـر
م 4و  2و  1اي  

كن  را تهديد مي

لَــم«پس )  نشده

)3رد گزينة . (د

سـت، دقـت كني

اش، بپرهيز، تو

140(  

ام مـوارد بـه مع

ه با انجام آن حا
ني است و در مث
شود و در مثـال

 )7فصل . (ارد

تـ آيا مـي « سؤال
هـا  كـه گزينـه   

آيا خطري«ال 

نونش حذف(ه 

مير را دقت كنيد

  ) 4و 3 

كار رفته اس اد به

برحذر با«عناي 

  ) 4و  1 

  

01/04/3 چهارم 

حت آن بـه تمـا

 دروني است كه
ها، پاداش بيرون 

ش دن حاصل مي
ن از فرد قرار د

به: ت كه در آن
شـويد وجه مـي 

ده، يعني به سؤا
8(  

مجزوم نشد» نَ 

جمه جمع و ضم

و 2هاي   گزينه

جملات كتاب زيا

مع »يّاكَ إ«بيايد، 

هاي رد گزينه( 

   
 )4رد گزينة  (

18 
 

جامع نوبت(ساني 

اما تعميم صح. ت

كت نتيجة لذت
فت توجه از آن
عني از بازي كرد
ست كه در بيرو

اي است ه مرحله
 توجه كنيد متو

شد آور ارزيابي ار
8فصل . (ي است

تَقُولـُون«نيد فعل 

  ) 4 گزينة 
ه ضمير؛ در ترج

رد(كرديد  مي  ن

كند، در ج ر مي
  ردب: »بـ

فهومي ناپسند بي

اندازد تو را مي 

)4و  3هاي  ينه
)سهلاً صفت«، 

عربي

وازدهم؛ علوم انس

ارد درست است

راي ساختن ماك
همكاران و درياف

ت، يعخود فعالي
صيلي، پاداشي اس

دروني مربوط به
ها اگر به گزينه 
موقعيت فشا 3 

له با فشار رواني

  ) 4و  1ي 
 

  )3و  1ي 
 )4و  

گيريد، دقّت كني

رد. (جمع است
ست و متّصل به

  ) 4و  3ي 
، پنهانستمراري

 حرف جرّ تغيير
ذَهَب ب«/ رفت  

به همراه يك مف

:»كتُلقي«) / 4و 
 

رد گز.) (ه است
ول مطلق نوعي

 ع

سنجش دو

 در برخي از مو
  )6صل 

معماري تلاش بر
أثير قرار دادن ه
ني است كه از خ
مدارج عالي تحص

 مقابله با فشار د
.شود خ داده مي

اما در گزينة. ند
حلة ابتدايي مقابل

  ،)3گزينه 
هاي رد گزينه(د 
 )4رد گزينه ( 

هاي رد گزينه(ير 
3هاي  رد گزينه

 

اشتباه نگ» لَـمْ «ا 
  .  است

ج) هايتان نزبا(ن 
؛ جمع ا)هايتان

هاي رد گزينه(تر 
ماضي اس=  ضارع

ها با يك ي فعل
:»ذهب« آورد 

ب» و« يك» يّاكَ 

و 3و  1هاي  ينه
 ) 3رد گزينة ( 

جملة وصفيه(ي 
مفعو» خروجاً«( 

    
 

 .رست است
يشان ياد گرفته

فص. (ت آن است
 .رست است

نب دانشجوي مع
 شركت تحت تأ
نتيجه لذت درون
ري رسيدن به م
 .رست است

رل شخصي در
پاسخ» جام دهم؟

ين پرسش باشند
ه مربوط به مرح

 .رست است

رد گ(نچه، آنچه 
ز پيش بفرستيد

براي خودتان:  
از نيكي، از خي: »

ر(يابيد  ن را مي
.   رست است

، با)2رد گزينة (
راي چه؟ درست

هايتان با دهان: »
ه قلب(هايتان  دل

دانات) سم تفضيل
مض+ كانَ : »ونَ 

 .رست است
 

هي معناي برخي
: ـ»جاءَ ب«/ د 

إيّ«ر بعد از لفظ 
  !دارد »..
رد گزي(برد  مي 
چاه عميقي: »ة
تواني كه نمي: »ع

به آساني: »هلاً 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .7
روشي كه اي

ارزيابي صحت
در 4گزينه  .7

زين در مثال
كارمند يك
ادامة بازي ن
رشتة معمار

در 3گزينه  .8
ارزيابي كنتر
موقعيت انج

هاي اي پاسخ
كه شده داده

 
  

در 2گزينه  .8
هر آنچ: »ما«
ا:  »تُقَدِّموا«
»لأنفسکم«
»من خير«
آن: »تَجِدوه«

در 1گزينه  .8
(چرا : »لِــمَ «

؟ برلِـمَ بلكه؛ 
»بأفواهکم«
د: »قلوبکم«
اس: (»أَعلَمُ «
تَکتمو کنتم«

در 2گزينه  .8
 :چند نكته

گاه :1نكته 
آمد: »جاءَ «

اگر: 2نكته 
.دهم، و  مي
:»ب ـِ تذهَبُ «
عميقة بئر«
عتستطي لا«
سه خروجاً «
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دا اسـت و       

  )2نة

  )3و  2

جـواب  / ود  

لام أمـر  » ـ

  .ت

كـات فعـل   

ه حيوانات 
العمـل   كس

آن (دد چه 
كنـد آن را   

 است كـه  
و از جهتي 

 و آن اسـم منـا

رد گزين(هد شد 

.  

2هاي  رد گزينه

  )است» ش
شـو مي معني مي

فَــ«بعـد از  » ل ــِ« 

معني شده است

  )4و  3
، به حركل است

وجودات از جمله
نشمندان به عك

گرد ودش باز مي
اي نيكـي ك  ذره  

ترين مشكلاتي م
و. شود وجب مي

140(  

ن حـذف شـده

آشكار خواه: »ر
  ) 2رد گزينة

كند ي تبديل مي

(د؛ رسانده بود 

پاداش: أَجر«مع 
كند، مضارع التزام

./ـرط نـام دارد   

باه جمع مه اشت

  :رود ي

3هاي  رد گزينه 
شود، فعل مجهول

ست كه همه مو
برخي دا)  حال

سوي خو وزي به
بـه انـدازة كس 

ط زيست از مهم
ها و گياهان را مو

01/04/3 چهارم 

  )1رد گزينة (
حده از پايـان آن

سيظهر«/  )1نة 
ر(ك نخواهد كرد 

ا به آيندة منفي

شود د ترجمه مي

جم(ها  پاداش:  »
مشاهده ك: »شاهِدْ 

ه فاء جـزاي شـ

 مفرد است و به

كار مي اي زير به

( »لغاز اللّذَينِ 
ش صادر مي) / 4
4(  

طبيعت آفريده اس
زمان نزديك به
عت و كائنات رو

هـرك«: ده اسـت  

ل آلودگي محيط
ها كه مرگ ماهي

19 
 

جامع نوبت(ساني 

( صديقي ياود؛ 
متكلم وح» ي« 

  
رد گزين(ن نكن 

كمك: »يساعدَ  
 و معناي فعل را

ورت ماضي بعيد

»أُجور«/ دهد  
يُش«فعل شرط؛  

بيايد كه» َفـ«ك 

  

جاهل) / شود ي

ها عربي به شكل
  !د
  
 

ملوءة بالنّفط و ا
4و  2هاي  گزينه

4رد گزينة . (يد

قانوني را براي ط
(در اين اواخر  

وسيلة طبيع هن ب
كم خود فرمـود

  »!د
و مشكل. هد شد

ها ك آب ها در له

وازدهم؛ علوم انس

ت من، اصلش بو
خر بيايد، ضمير
!لباً غايب نيست

نادا آمده؛ پنهان
لن«) / 4و1ينة 

كند نصوب مي

صو جملة قبلي به

  )3رد گزينة 

انجام:  »يعملُ «
/» كسي كه«هي 

كبايد بر سرش ي
 

.)ي جنس است

معني مي» هر«؛ 

فعلِ دارد در ع / 
معلم كتابي دارد

!او كتابي دارد 
 !تو قلمي داري

طٍ و غاز يا ممل
رد گ( »سمٌ منهمـا

؛ بايد معرفه بيا

ظم و ترتيب و ق
).دشو شامل مي

هر عملي از انسان
ند در كتاب محك

بيند د آن را مي
گ آن منجر خواه

زبا) انداختن(نِ 

سنجش دو

ست ـ اي دوست
كسرة آخمله با 
گردند، غالب بازمي

ت چون بعد از من
رد گزي(ي زبانت 

آيد، آن را من  مي
  ) م نيايش

ج» كان«ماضي 
  )   1 گزينة 

ر(ه كرده است 

«.  انساني نيست
هر كه و گاهي: س

  . تلاش كند
ر يا نهي باشد، ب

 !»بايد« معناي
لاي نفي(نيست 

اسم نكره؛+ كلّ 

)3رد گزينة (د 
م: » کتابٌ  للمعلّم

:»کتابٌ  عِندَهُ « 
ت: »قَلَمٌ  كَ لَديْ «:  

غنيّة بنفطٍ«:  كه
يُصدَّر قسم«: ود

شورهاي صنعتي

خداوند نظ! است
ش(گيرد  در بر مي

تقاد دارند كه هر
مانطور كه خداون

اي بدي كند  ذره
 تخريب و مرگ

مانند ريختن. ت
    

 

 .رست است

مناداي مضاف اس
سمي در اول جم
دش كه به آن با

فعل نهي است: »
هاي لغزش: »كن
بر سر مضارع م» 

بانگ آرام(بانگ 
 .رست است

با توجه به م :»ت
رد(اين كار  : »
زد مرا شگفت :»

 .رست است
  :ها نه

هيچ :» إنسانٍ 
شرط است؛ هركس

پس بايد تلا: »حاوِلْ 
 جواب شرط أمر
كلّم است كه به

هيچ شكّي ن: »ب 
  .رست است

ك(هر ناداني :  »
 .رست است

هاي زيادي دارد
لِل«: سم يا ضمير

:اسم يا ضمير+ 
اسم يا ضمير+ 

از و نفتي است
شو ها صادر مي ن

كش. / دقت كنيد
 : ن

طبيعت چه زيبا
ماد و انسان را د

و اعت .اند ه كرده
باشد يا شرّ، هما
هركس به اندازة
ي در طبيعت به

 مواجه شده است
www.sanjeshse

در 3گزينه  .8
م: »صديقِ «

اگر اس :نكته
هاي بعد فعل

»لاتُضْمِر«
نلسا فلتات«

»لَنْ « :نكته
ب: »طَنطَنة«

در 4گزينه  .8
أَوصَلَت قَد«
»الأمر هذا«
»حيَّرَنـي قَدْ «

در 3گزينه  .8
بررسي گزين

ما مِن«) 1
ش: »مَنْ «) 2

فَلْيُحا«شرط؛ 
اگر( :نكته

غائب يا متك
رَيْبَ لا«) 4

در 4گزينه  .8
»جاهلٍ  کلّ «

در 1گزينه  .8
ه ايران ثروت

اس+ » ل ـِ« -1
+ »عِندَ « -2
+» یلَدَ « -3

سرشار از گا
بخشي از آن
در ترجمه د
ترجمه متن

تعادل در ط«
و گياه و جم
كائنات توجه

خير ب) عمل
بيند و ه مي

و هر آسيبي
انسان با آن

erv.ir
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جهـل او در  
يط زيست 
ـر مـا ايـن    

  .يد

ب انبارهـا   

 درس اول      

 

د و آن نتيجة ج
حقوق محي! كنيم

 حقّ طبيعت بـ

  !ن است

آي علِ معلوم مي

  . ند

سؤال كـردن از آ
   

د اولـين جملـه

140(  

گوني مواجه شد
ان كنضوع را جبر

 عهده بگيريم و

  ؟ )

  !شانده است

  !يست

 !محافظت كند
رانش غيرممكن

 همواره بعد از فع

شو تز آورده مي

  .د

 

قصود جمله؛ سؤ
.دانند آن را مي
  .دانند ها نمي

ـود دارد؛ ماننـد

  

01/04/3 چهارم 

ا مشكلات گوناگ
ز فوت وقت موض
 اسرار آن را به

)كند ادآوري مي

سوي نابودي كش
  . است
  !شود ت مي

مشكلي در آن ني
  !رفت كرد

 محيط زيست م
س بنابراين جبر

  .رسيم ي
 كنيد كه فاعل

د كه داخل پرانت
  .)ند

باشد مي» مفاعَلَة

 .است» مفعول

مق! مانند بپرس ي
ده در آب انبار آ
رها را در صحرا

تـان وجـ  كتـاب 

20 
 

جامع نوبت(ساني 

د را بهتر كند، با
ن ما بايد قبل از
 است كه كشف

  ».ت نماييم

  :ه است

 ؟
يا(دهد  ذكرّ مي

  
س كرده و آن را به
ز زيان نرسانده

ار سختز آن بسي
  !ن است

هيچ م. ت است
بر طبيعت پيشر
فراموش كرد از

ت رفته است پس

تر به جواب مي ع
دقت. باشد  مي

هايي هستند باب
 برخوردار هستن

مُف«مصدر باب » 

«مفعول بر وزن 
  .ده است

ها تشنه مي ابان
در آب راكد ماند
 و ارزش آب انبا
رخي از جاهاي

وازدهم؛ علوم انس

ژي زندگي خود
ت بود، بنابر اين
قّ ما بر طبيعت
 مرگ محافظت

امده در متن ني
  خت؟

زيست كم شود؟
بدمان را به ما تذ

  كارد؟

است؟ ر گذاشته 
ست را تخريب ك

ها هرگز  و به آن
د كه خروج او از
عليه صلاح انسان

ت و محيط زيست
ره شدن انسان ب
افت كه انسان ف

ط زيست از دست

ها سريع خي وقت
 مبتدا و مرفوع

ل صرفي است ب
اي ميت ويژه اه

»المُحافَظَة«ت و 

ست؛ زيرا اسم م
مد وسط جمله آ

واراني كه در بيا
انده در صحرا قد
واران تشنه قدر

در بر. شود ي مي

سنجش دو

انست با تكنولوژ
متي محيط زيست
ين معني كه حق
دگي و ويراني و

ن كه جواب آن
ود را نيكوتر ساخ
آلودگي محيط ز
كارهاي نيك و ب
 در كشتزارها بك

ن بر طبيعت اثر
ه و و محيط زيس
لا مراقبت كرده

اندازد  چاهي مي
ط زيست فقط عل

نسان بر طبيعت
ت صنعتي و چير

امي تغيير ياهنگ
دن اوضاع محيط

ها نگاه كنيم برخ
 آمده است پس

مورد توجه تحليل
ها از گونه تست

نادرست است» 

درست اس» سوعَة
زيرا در ؛ت است

نبارها دربارة سو
سواران تشنه ما 
همانا سو: » 4« 

منفي» ما«رع با 
  )   بيني

    
 

 اينكه انسان تو
 و مراقبت سلام

و رويه دارد به اين
او در مقابل آلود

  .رست است
ي را مشخص كن
نسان زندگي خو
ن است مشكل آ
خداوند متعال ك
اه را انسان بايد

 رست است
ارهاي انساننه ك

طبيعت را آلوده
 موجودات كاملا
قط انسان را در

ي امور در محيط
 .رست است

 از نتايج تسلط ا
 بعد از اختراعات
 محيط زيست ه
زمان اصلاح كرد

  .رست است
ها ّ إعرابي گزينه
ر ابتداي جمله
  .رست است

دي كه بسيار مو
خل پرانتز در اينگ

تَفاعُل«باب » 4
  .رست است

مَوس«نادرست  
درست» أنَّ«ست 

  .رست است
از آب ا: »4«نة 

: سواران، يعني
ابل گزينةه مق

گاهي فعل مضار
ب نمي:  ما تبُصِرُ 

www.sanjeshse

ديگر بعد از
روش حفظ
دو صورت و
است كه از ا

در 4گزينه  .8
سؤالي: سؤال

چگونه ان) 1
آيا ممكن) 2
در كجا خ) 3
كدام گيا) 4

در 1گزينه  .9
چگون: سؤال

عمل او ط) 1
انسان از) 2
دانش فق) 3
دگرگوني) 4

در 3گزينه  .9
آلودگي) 1
طبيعت) 2
وضعيت) 3
شك ز بي) 4

در 1گزينه  .9
اگر به محلّ

د» التَّوازُنُ «
در 4گزينه  .9

يكي از موارد
مطالب داخ(

4«در گزينة 
در 3گزينه  .9

»مُوسوعَة«
نادرس» إنَِّ«

در 4گزينه  .9
ترجمه گزين
هست نه از

ترجمة جمله
دقت كنيد گ

م. (دوازدهم

erv.ir
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ود دارد كه 

  .ت
  
» الکـلام« 

لـس اولـي       

   

آخـر  » ن«    

 محسـوب    
» ن«حرف 

ي را تأكيـد   

» إلاّ «ل از   

عل ديگري وجو

  .»بايد

 و منصوب است
.اشد آمده است

در» ال«د ولـي   

ـدارد؛ زيـرا مجلـ

.شود حسوب مي

 مجـزوم شـد،
 

ناسـه آن فعـل
ضمن اينكه ح) ت

و مسـتثني. ـت 

  ييد

در جملـة قبـل» 

140(  

د؛ زيرا قبلش فع

ب«ست به معناي 

خبر كانَ» کذّاباً 
با كه نكره مي» 

باشـد رسي مـي 

عنـاي اشـاره نـ

اسم تفضيل مح

سر فعل آمـد و
 )ي + نِ  + نُونَ 

فاعل فعل و شن 
ل مشخص است

اسـ از آن منفي 

  ر

فعول مطلق تأكي

»البِضـاعات«ة 

01/04/3 چهارم 

دهد مي» تا«يا » 

 جازمه و امر اس

ک«ه حال ندارد؛ 
خفّاشاً «ن بعد از 

ل قيد تأكيد فار

در المجلس مع» 

آمده حتماً ا» نْ 

ت، و چون لَم بر س
تُعِينُ(. عول است

»ي«ضمير  )ي
صيغة فعل» يقتي

جملة قبل. دارد

ائب فاعل و خبر

مف:  »تخلُّصاً « 

منه كلمة ستثني

21 
 

جامع نوبت(ساني 

»براي اينكه«ي 

لام» فَلْيحصل 

شود ولي جمله ي
شاره دارد، چون

معاد» جِـدّاً «ت و 

»ال« است ولي 

  ) ن كن

مِن«چون بعدش 

 دوم وقايه است
در اين فعل، مفع
حْزَني، أَنْ تُعَيِّنـي

صديقو  أُختِي« 

  
عناي تأكيدي د

مانند فاعل و غا 

  .ارد
-3 »إِنَّ « -2ف 
  .رد 

 آمده است و مس

وازدهم؛ علوم انس

صبه است و معناي

،ليعبدوا، لنقرأ« ل

 اشاره معني مي
معني اسم اش» ش

مان فارسي است

ملة بعدش حال
  .ع شده است

  .م فاعل است
  ) أخُرْيَ

پنهان( مخاطب 
  بالغه
؛ چ»خَيرٌ «. / ست

يشة فعل و نون
د» ي«س ضمير 

ي، لا تَحأَحْسِن( 
از كلمات(است 

  .ت

.كند  تأكيد مي
مع »إلّا« صورت 

د بر ركن دورتر

دو تأكيد د) / ف
حذوفثني منه م

دو تأكيد دار/   
استثنا» إلاّ «نه 

سنجش دو

ناصب» ليعلمـوا«ر 
  !كند  مي

رتيب؛ در أفعال

اسم» الشّابّ « 
الخفّاش« ال در 

؛ معادل قيد زم»

اليه است و جم
اقعچون مضاف و

لمة سائح و اسم
آخرَ،(. ث است

فعل أمر: ضْمِرْ 
؛ اسم مب»أَمّارَة«

 و اسم فاعل اس

ست، نون اول ري
ه باقي ماند، پس

ترتيب به 4و  2 
مونّث مخاطب ا
 ريشة فعل است

 
كل جمله را ل؛

ايندر اشد كه 

تأكيد:»إنّما«* 

منه محذوف ثني
مستث؛ »إلاّ ...  

 مطلق تأكيدي 
در اين گزين. / د

 .يم ندار

    
 

 .رست است

حرف لام در» 1
ن فعل را بيان
تر  گزينة ديگر به
 .رست است

  : ها نه
در» ال«نكره و 

؛ حال است و»ةً 
»أَبـداً «ود ندارد 

  .ه دارد
حا» ...  أنتَ  و« 

 و نكره نيست چ
 .رست است

  :ها نه
جمع مكسر كل 

سم تفضيل مؤنّث
أَض/ اسم مبالغه  
«/ اسم تفضيل  

جمع مكسرِ ناقد
 .رست است

بوده اس عينـونَنِي
ايهوق» ن«شد و 
و 1هاي  گزينه

ون صيغة مفرد م
 ذكر شده جزء
  .رست است

 : در اين تست
ف مشبهة بالفعل
ي منه محذوف با

   ) إلاّ ...
*مطلق تأكيدي 

  :ها  در گزينه
مستث(» إلاّ في و 

ما« -1د دارد 
مفعول م ؛ »قبيلاً 

يك تأكيد دارد/ 
ست؛ پس تأكيد

www.sanjeshse

در 1گزينه  .9
«در گزينة 

علّت وقوع آ
ولي در سه

در 2گزينه  .9
بررسي گزين

ن »شابّاً «) 1
مُسرِعَةً«) 2
حال وجو) 3

معناي اشاره
در» و«) 4

تنوين ندارد
در 3گزينه  .9

بررسي گزين
»سُيّاح«) 1
؛ اس» أُخْرَی«
»عَلاّمَ «) 2
»أَعلَی«) 3
ج» نُقّاد«) 4

در 3گزينه  .9
تُع:  3گزينة 

فعل حذف ش
در گ: توضيح

چو. شود مي
در سه فعل

در 4گزينه  .1
موارد تأكيد

حر:  إِنَّ  -1
مستثني -2

لا(. كند مي
مفعول م -3

موارد تأكيد
ـ نف إِنَّ «) 1
سه تأكيد) 2
تقـ  إِنَّ «) 3
/ »إِنّمـا«) 4

ذكر شده اس

erv.ir
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دريج علـم  
ه اسـناد و        

ور سياسي 

تـاريخي را     

كنان فلات 

 

 

تد وع پيوست، به
ـابع، اسـتناد بـه

فرمانروايان و امو
  .گيرد ر مي

اگون حـوادث ت

  .شود ه مي

 اقوام آريايي، ساك
  )65، ص 7 

 .ران بيشتر شد

140(  

در اروپا به وقو) 
جش دقيـق منـ

گاني و اقدامات ف
 گذشته را در بر
يج و آثـار گونـا

تفادهاس... افيا و 

پيش از مهاجرت
درس - ) 1(هان 
شناسي در اير تان

  :ر است

  .سيد

  

01/04/3 چهارم 

.)م 17تا  13ي 
ن شيوه بـر سـنج

فاً به شرح زندگا
هنري جوامع گو 
ها، نتا ها، علت ه

ي، فلسفه و جغرا

ندين هزار سال پ
تاريخ ايران و جه (

هاي باست  فعاليت

ايع به شرح زير
8(  

نهايت ظرافت رس
 
(  

22 
 

جامع نوبت(ساني 

هاي حدود قرن( 
اساس اين.  آمد

علم تاريخ صرف 
عي، اقتصادي و

كند، بلكه زمينه 

شناسي ي، جامعه
  )متوسط: ي

 نشان داد كه چن
.اند را بنيان نهاده

علاقة اروپاييان به

  )متوسط: ي

ترتيب سير وقا ه
83ص (ش بزرگ 

  

به ن وه خواجه،
 .درست است 1

)متوسط: شواري

 تاريخ

وازدهم؛ علوم انس

ر دورة رنسانس
نگاري پديد ريخ
  .د

: جوامع گذشته
 فرهنگي، اجتما
ثبت و نقل نمي

شناسي د باستان
؛ سطح دشواري5

 جديد همچنين
اي ر سبتاً پيشرفته

ري راولينسون ع
  . ست است

؛ سطح دشواري

ن هخامنشي، به
كورش ←دي 

  )85ص (گ 
  

)دشوار: شواري

بناهاي كو و در 
148و  147ات 

؛ سطح دش148 

سنجش دو

ي و علمي كه د
يوة نويني در تار

پردازي بو ستان

  :ن
 زندگي مردم و
 بلكه همة ابعاد
هاي گذشته را ث

ن مختلف مانند
5، ص 1درس  

  :ت
هاي ي و پژوهش

رده و تمدن نسبو
خي توسط سر هنر

درس 65كتاب ص 
65ص  -  7رس 

شستن پادشاهان
سارد پايتخت ليد

  )85ص (يه 
داريوش بزرگ ←

)86ص (يارشا 
؛ سطح دش9رس 

يان رواج يافت
 كتاب در صفحا

، ص16درس  

    
 

 .رست است
هاي فكري شرفت

تحول شد و شيو
بر و دوري از دا

  :يلي
نگاري نوين  تاريخ

هاي تمام جنبه
شود، حدود نمي

يخ فقط رويداده
  .كنند

هاي علوم و فنون
-) 1(ن و جهان 

 .رست است
هاي نادرست رت

شناسي ي باستان
جا نشيني روي آ

ه شدن خط ميخي
ها براساس متن ك

در - ) 1(و جهان  
 .رست است

رتيب به تخت نش
شهر ثروتمند س

كمبوجي ←صر 
← راه شاهي 

خشا ← آتن 
در - ) 1( و جهان 

 .رست است
  : نة نادرست
اشكاني  در زمان

ها بر طبق متن
-) 1(ن و جهان 

www.sanjeshse

  
  

در 1گزينه     .1
دنبال پيش به

تاريخ نيز مت
معتبمدارك 

نكات تكميل
ت ويژگي هاي

بررسي ت -1
و نظامي مح

علم تاري -2
ك بررسي مي

ه از يافته -3
تاريخ ايران(

در 2گزينه  .10
بررسي عبار

هاي كاوش) ب
ج ايران به يك

با خوانده) پ
ها ساير گزينه

تاريخ ايران(
در 2گزينه  .10

تر با توجه به
تصرف ش) ب
فتح مص) پ
تأسيس) ت
تصرف) الف

و( تاريخ ايران
در 4گزينه  .10

بررسي گزين
بري هنر گچ

ه بقية گزينه
تاريخ ايران(
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ت 

ها،  ها، پل ه
  .دند

ر فيروزآباد 

ر روي 
ر ديگر در 

ي و 
  .ت

ار فلزي 
شقاب، 

فلزكاري، 
ي رونق 

درخشان 
ت ويژه 
    رامشگر
عراب 
يمت 

وط بيعـت  

ا كليسـاي   

يه و سـاير   

آنجا آشـنا  

  )ساده: ي

  ساسانيان
پيشرفت :رسازي

  .د
ها، آتشكده كاخ :ر
ها را تشكيل دا عه

ي كاخ اردشير در
  

كاري بر هنر كنده
ها با گي و صخره

  .فتيا
هنر نقاشي :گري

چشمگيري يافت
بيشتر آثا: زني م

ن دوره انواع بش
بر خلاف ف. ست

در دورة ساساني
  .ت

هاي د  از دوران
هنرمندان از منزلت
گوسان، خنياگر،
 بهارستان كه اع
 تيسفون به غني

  . بسيار دارد

شهر، يكي از شرو

سائل مذهبي بـا

كه در اسـكندري
  .دند

  )51، ص  
سي و اجتماعي آ

(  
؛ سطح دشواري49 

140(  

س
معماري و شهر
چشمگيري كرد
مهم ترين آثار
كاروانسراها و قلعه
معماري با بناي
.فارس آغاز شد

ه :نگاره سنگ
هاي سنگ ديواره

اين دوره رواج ي
نقاشي و نگارگ
نگارگري رواج چ

كاري و قلم فلز
مانده در اين باقي

سيني و كاسه ا
هنر سفالگري د

را نداشت  گذشته
يكي :موسيقي
ه. تموسيقي اس

گ. برخوردار بودند
قالي :بافندگي

مسلمان از كاخ
گرفتند، شهرت

ك نكردن آن ش

مس در برخي از 
  )49، ص 5س 

 آيين يهود نيز ك
 او ناخشنود بود

5درس  -) 2(خ 
با وضعيت سياس

)51، ص 5رس 
ص -  5درس  - ) 2

01/04/3 چهارم 

رش شهر و 
بيشتر آجر،  

  .شت است
  يواري

ي متأثر از 
 اين آثار، 

ها  سفال.ست
ي لعابي، 

م
چ
م
ك
م

س

نق

ف

گ
م
م
ب
با
م
گ

نه و تركت به مدي

حيت بودند، اما
درس -) 2(ريخ 

هايي از پيروان
بر مسيحيان، از

تاريخ. (ده بودند
اي ب ه و تا اندازه

در -) 2(تاريخ (
2(تاريخ ( . داشتند
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  اشكانيان
گستر: هرسازي

صالح ساختماني
ه و نتراشيده، خش

نقاشي دي: بري چ
سازي هنر مجسمه

ترين برجسته. ده
شاهزادة اشكاني ا
 نداشتند، اما دارا

  .گ بودند

ق، هجرت 8ال 

 

 پيرو آيين مسيح
تار( .سي داشتند
ه گروه .ن داشتند

م از آنان در براب

قاط مصر پراكند
ك مشاهده نموده
( .ه عهده گرفت

ر آن منطقه حضور

وازدهم؛ علوم انس

 

معماري و شه
شهرنشيني، مص
سنگ تراشيده
رواج هنر گچ
ه: پيكرسازي

هنر يوناني بود
پيكرة برنزي ش
طرح متنوعي

اغلب سبز رنگ
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 فتح مكه در سا
  .رفت مي

 )متوسط: اري

،ة شامي منطق
فات اساسلا اخت

ديدي با روميان
مايت امپراتور رو

كندريه و ساير نق
را از نزديك مصر

حمله به مصر به
هاي عرب در  قبيله

سنجش دو

  ن
ر اين دوره 

  .هاست ده
در  :مانده

 .منشي بر پا شد
هنرمندي در  

هاي 
هاي  جسته

ترين  ظريف 
توان در 

 ممتازي 
دشاه و 

 
هاي   بافته

ي پازيريك 

تا هنگاممدينه 
م به شمار ملاس

؛ سطح دشوا33

يگر ساكنان بومي
وري روم شرقي
فات مذهبي شد

مادليل عدم ح ه
51 (  

ن يهود در اسكن
مو ثروت فراوان 

 مسلمان را در ح
تعدادي از در شام،

    
 

هخامنشيان
ترين بناها در هم

اه، كاخ و آتشكد
جا ما ن بناي به

ستين پايتخت هخام
تراشان سنگ :ه

ه دند كه از نقش
ويژه نقش برج  به

  .م گرفتند
:سازي و جواهر

ت ين دوره را مي
يس و جواهرات
تصاصاً براي پاد

 .شد ساخته مي
ز پارچه و ديگر
شي به جز قالي

  .  نمانده

 .رست است
  :نه درست

رت مسلمان به م
پذيرش دعوت اس

، ص 4درس  -
 .رست است

  :نة درست
ي از اعراب و ديگ
 پايتخت امپراتو

لاحيان مصر اخت
پراكنده بودند، به

، ص 5درس  -
  :ها ر گزينه

ي از پيروان آيين
آباداني وص كه 

هي سپاه اعراب
توحات مسلمانان د

www.sanjeshse

مه :معماري
امگاشامل آر
ترين قديمي

پاسارگاد نخست
نگاره سنگ

اين دوره بود
النهرين بين

آشوري الهام
فلزكاري و

ي ايآثار هنر
كاري نفي فلز

يافت كه اخت
درباريانش س

از :بافندگي
عصر هخامنش
چيزي باقي

  
  
  
  
  
  

در 2گزينه  .10
تشريح گزين

هجرپس از 
با پيامبر و پ

-) 2(تاريخ (
در 3گزينه  .10

بررسي گزين
سياريب: شام

قسطنطنيه،
مسيح: مصر

نقاط مصر پ
-) 2(تاريخ (

بررسي ساير
هايي گروه -1
عمروعاص -2

بود، فرمانده
زمان فتدر  - 4
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فـتش  لا خ 
 دار رسـيده 

به رسميت 

 از سـادات   
 92(  

صـفاري بـه    

ن درصـدد   
ان محمـد      
سـپاه او در   

مـان  لاط غ      

هـاي   جنـگ 

سـه زيـان         

را .) م 188

فاح در ابتـداي
د حـق بـه حـق    

ت عباسيان را ب

ين سلسله كـه
، ص7درس  - 

 ناموفق اميـر ص

زمـانكـه در آن   
ن سـبب سـلطا
كر كشيد؛ امـا س

10(  
يـن كـار، توسـط

جن. ونـق گرفـت    

گلسـتان و فرانس

 

1. ق 1299(ل 

140(  

فس ـ  ابوالعبـاس  
اند و اكنـون ح ده

نستند و حكومت

مذهب اي  شيعه 
)2(تاريخ ( .دند

س لشكركشي
9(  

عباسـي كليفـة  
بـه همـين. كـرد  

لشك  و به بغداد
5و  104ص  -

 از اقـدام بـه اي

ديگر، دوبـاره رو

ـه بـا آلمـان، انگ
.  

 .اني دوم است

ير و عهدنامة آخا

01/04/3 چهارم 

رو، از اين. ستند
صب كرده زور غ

دا خود مي  حق

ميرانِا بود؛ زيرا
شمرد فت ميلاخ

 طاهريان و سپس
92، ص 9درس 

خل. گي گراييـد 
خـودداري ك يان  

م كردلاخليفه اع
- 10درس  -) 2

وراند؛ اما پـيش
  )دشوار: 

تنگاتنگ با يكـد
   .روپا گذاشت

  )ب) (135

  ) پ) (13

 ولـي در مقايسـ
چنان شكوفا شد
ط به جنگ جها

را تسخير) رءالنهر

24 
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دانس سول خدا مي
 امويان آن را به

  )وسط
فت رالاميان خ

آميز ب ه خصومت
سيان را غاصب خ

داشتن حكومت
د -) 2(تاريخ ( .

 عباسي، به تير
ت خوارزمشـاهي

عنوان خ ا بهر ي
2(تاريخ ( .ف شد

پرو  را در سر مي
 سطح دشواري

تت، در ارتباطي 
ناطق ساحلي ار

(  

58مرداد (هران 
  )ت

358بهمن (صدر 
  )دشوار

پيوسـت،) ثلث
نگ جهاني همچ

گان آمريكا مربوط
  )شوار

ماورخوارزم و (ي 

  )متوسط: ري

وازدهم؛ علوم انس

جانشيني رسة ت
ان او بوده، ولي

متو: طح دشواري
فاطم .آميز بود ت
 75(  

ت عباسي همواره
ت بودند و عباسي

ور و از ميان برد
.خصومت گراييد

فتلااهيان با خ
ز تأييد حكومـت
ز سادات حسيني
ي شديد، متوقف

فت عباسيلاخ
؛93ص  - 9س 

نشيني و تجارت
ويژه در من رت به

)ساده:  دشواري

الله طالقاني در ته
ت) (1358آبان (
  )الف) (58 

ص ب ابوالحسن بني
د: سطح دشواري

مث(گانه  فاق سه
ي پس از جنگها 

 و حمله به ناوگ
دش: طح دشواري

رق درياي كاسپي

؛ سطح دشوا46

سنجش دو

بيت و شايست هل
امبر، حق خاندا

؛ سط66ص  - 7
 همواره خصومت

ص - 7درس  -
فتلاستان با خ
فتلاود مدعي خ

به نيشابوصفاري 
به خ ي و يعقوب

روابط خوارزمشا
امي خود بود، از

يكي از عباسيان،
رف و سرمايثر ب

بغداد و نابودي خ
درس -) 2(تاريخ 

ج در اروپا شهر
د شهرها و تجار

؛ سطح174ص 

  :ها
االله  به امامت آيت

(گان و كابينة او 
آذر(ون اساسي 
خابجمهوري و انت

؛ س144و  143ص 

 به كشورهاي اتف
صادش در سال

هاي محور دولت
؛ سط105و  104

اي ايراني در شر
  .ردند

6و  44، 43، 42 

    
 

 .رست است
  :نة درست

ود را مصداق اه
كه جانشيني پيا

7درس  -) 2(خ 
يان و عباسيان

-) 2(تاريخ ( .ند
ان طبرمت علوي
رفتند، خو ار مي

 .رست است
  :نة درست

ص ة يعقوب ليث
خلافت عباسيط 

سلطان محمد، ر
ت سياسي و نظا
براي مقابله با ع

همدان، بر اثباد 
خيال حمله به ب

ت( .ود كشته شد
 .رست است
  :نة درست

تدريج ميلادي به 
ر فراواني بر رشد

ص - 14درس  -
 .رست است

ي وقوع رويداده
ين نماز جمعه 
ي مهندس بازرگا

پرسي قانو ي همه
ج  انتخابات رئيس

ص - 11درس  -
 .رست است

جهاني اول ب گ 
حمل نشد و اقتص
يد كه تشكيل د

4ص  - 8درس  -
 .رست است

ها طق از سرزمين
قاجار تحميل كر

ص - 3درس  -

www.sanjeshse

در 4گزينه  .10
بررسي گزين

خو عباسيان
مدعي شد ك

تاريخ. (است
فاطميروابط 
شناختن نمي

روابط حكوم
شما علوي به

در 3گزينه  .10
بررسي گزين

حملةس از پ
بغداد، روابط

در زمان س -
احياي قدرت
خوارزمشاه ب

ة اسدآبگردن
مرداويج خ -

شورشي خو
در 1گزينه  .10

بررسي گزين
11 ةاز سد

صليبي تأثير
-) 2(تاريخ (

در 3نه گزي .1
ترتيب زماني

اقامة اولي -1
استعفاي -2
برگزاري -3
برگزاري - 4
- )3(تاريخ (

در 2گزينه  .1
ژاپن در جنگ

اي متح عمده
توجه كني* 

- )3(تاريخ (
در 3گزينه  .11

ها مناط روس
بر حكومت ق

 )3(تاريخ ( 
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هـاي   واري   

 و قضـائية     
  . د

 در دفـاع،   

  .شود

  حصيلي 

 

ش بـادي نـاهمو

  )ط

قننـه و مجريـه
كنند گذاري مي ن

هـا دارد و ايالـت    

ش تر تقسيم مي ك

  د
  ي

هاي تح ي و دوره

140(  

  

ه فرسـايشـد ك ـ 

متوسط:  دشواري

ح ملي، قـوة مق
مستقرند و قانون
ا را بـر عهـده د

 و اداري كوچك
  ري متمركز

  ود دارد

ارندستقل هم د
ن حكومت مركزي

هاي درسي  برنامه

  مختار خود
 

  

01/04/3 چهارم 

)دشوار: شواري

انـ م برجاي مانده

؛ سطح 30ص 

گيري در سطح م
ي در هر ايالت م

هـا دهندة ايالت 

   يافته

حدهاي سياسي
گذا ظام سياست

ي در مركز وجو
  سان

  ه چند ايالت

ومت، سه قوه مس
دهنده داشتن ط
وپرورش، نوع ش
  ساخت ك

ت خصور چك به
 جان، انگلستان

 سطح فدرال
  ح ايالتسط
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جامع نوبت(ساني 

   .ت
؛ سطح دش46ص 

سي بسيار قديم

  .ست
، ص4درس  -) 1

 و نيروي تصميم
 و مجلس ايالتي

كننده و ارتباط 
  .كنند يت مي

  )متوسط: اري

ديگر نواحي راه
  فرانسه: ن آن

ي، كشور به واح
حلي محدود، نظ

گذاري سطح قانون
 تمام كشور همس
 نظام سياسي به

  ع قدرت

بر وجود حكو لاوه
كننده و ارتباط گ

ا، قوانين آموزش
ظم به صورت تك
 چند بخش كو
ي عراق، آذربايج

  جغرافيا 

وازدهم؛ علوم انس

  .دوام آورد
  .كردند

و محمدشاه است
ص، 3درس  - )3(

شناس هاي زمين ن
  .ت

ت ارژن فارس است
(جغرافياي ايران 

 وجود حكومت
 در مركز كشور
 نقش هماهنگ
مت مركزي تبعي

؛ سطح دشوا13

از اروپا به د - ←
از پيشگامان -
نظام سياسي -
اختيارات مح -
فقط يك س -
قوانين در - 
تقسيم اين -   

دو سطح توزيع 

هر ايالت  علا -
نقش هماهنگ -
استراليا: مثال -

بخش اعظ -    
فقط يك يا -
نظام سياسي -

سنجش دو

:  
خان د وران كريم

وسيه وساطت ك
شاه و علي ن فتح

(تاريخ /  21و  1

ت لوت از دوران
تشكيل داده است

  .است
رمانشاه و دشت

جغ. (فارس است

بر ر ايالت علاوه 
مايندگان و سنا

ومت مركزيحك
ل ملي از حكوم

39و  138، ص 

  : فضا
←) يكپارچه(ت 

←                

                 -

←و تركيبي  

    
 

 .رست است
:هاي نادرست نه

صلح تا اواخر دو
ن و روي انگلستا

ت مربوط به زمان
7ص ، 2درس  -

 . رست است
ها مانند دشت شت

ها را ت  سطح آن
  :ها ر گزينه

ه دشت نهاوند ا
دشت كر ه ماهي

ه دشت كاكان ف
 .رست است

اسي فدرال، هر
مجلس نم.  دارد

 نظام سياسي، ح
رجي و واحد پول

10درس  -) 2(
  :يلي

يريت سياسي
ختسا ياسي تك

←ياسي فدرال 

      

اي و ياسي ناحيه

www.sanjeshse

در 1گزينه  .11
بررسي گزين

قرارداد ص) 2
هاي دولت) 3
اختلافات) 4
- )3(تاريخ (

  
در 1گزينه  .11

برخي از دش
جديدي در
بررسي ساير

مربوط به) 2
مربوط به) 3
مربوط به) 4

در 1ه گزين .11
در نظام سيا
مستقل نيز
در اين نوع

سياست خار
(جغرافياي (

نكات تكميل
الگوي مدير

نظام سيا) 1

نظام سي -2

     

نظام سي -3
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  .د

 10ك سال 

   .ي است

 500ش از   

ها نيز مورد 
. كان يافتند

نظر قومي، 
قلال هند، 

 133(  
ك ملت يا 
ت جداگانه 

ت دارد، بر 
ري فرضي 

يل تبخيـر  

. لوچسـتان     

شود  كاسته مي

طي يكتوانند  ي

بادي - رسايش آبي 
  . دارند

ت ايران تـا بـيش

  .دارند

اند و بعده يم شده
 دو طرف آن اسك

ساني را، كه از ن
ز جدايي و استق

ص - 10درس 
درنتيجه افراد يك
ايه و دو حكومت

رزميني حاكميت
شور مانند ديوار

دلي بارش به ي كم

و سيسـتان و بل

140(  

 عوامل همگوني

  

ها مي خي تلماسه

آيد و حاصل فر ي
شت لوت وجود

متر و در لوت 30

ت باد دو در جه

ي از سكنه ترسي
ج مردم درتدري ه

هاي انس و گروه
ستان كه پس از

د -) 2(اي  ناحيه
د. ته نشده است

 دو كشور همسا

ريا بر درياي سر
يگر، مرز هر كش

  .ادامه دارد

هاي و يا در سال
  :لي عبارتند از

سـتان كرمـان و

01/04/3 چهارم 

زهاي ناحيه، از

 .و اداري نيست

  )ط

برخ -. نرم است

وجود مي ي قديم به
رسد، در دش ر مي

00ي در ليبي تا 

 دو زائده يا بازو

  .رد

يم در نواحي خالي
سكا كه بعدها به

 )132ص  -  
شوند و عيين مي

 بين هند و پاكس
جغرافياي ن. (ود

گي در نظر گرفت
شوند در ب مي

ت مجاورت با د
به عبارت دي. شد

سمت جو ا يز به

هاي گرم و ر ماه
هاي فصل درياچه

زموريان بـين اس
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جامع نوبت(ساني 

ون به سمت مرز

حي سياسي ووا
  . است

متوسط:  دشواري

بي در رسوبات ن

هاي مانده از درياچه
متر 40 ها به آن
اي هاي ماسه تپه

ردي هستند كه
  )دشوار: ري

 با ارمنستان دار

  )ساده: 

هاي قديم  از زمان
 بين كانادا و آلاس

10درس  -) 2
يط فرهنگي تع
نند؛ مانند مرز

نشين جدا شو دو
ها شرايط فرهنگ

كنند و موجب مي
 

ميني و در صورت
ميت داشته باشد
 و از طرف بالا ني

كند ولي د ا مي
ترين د مهم. يند

جاز -بلوچستان 

وازدهم؛ علوم انس

با حركت از كانو

با نويعي منطبق 
اي پديد آمده ه
؛ سطح119و  

آب –سايش بادي 
  . د

جاي ما وبات نرم به
 عمق برخي از آ
 و ارتفاع برخي ت

شكل و منفر لالي
؛ سطح دشوار49

ترين مرز را وتاه
132(  

: سطح دشواري

 
هايي هستند كه

مانند مرز. اند فته
(اي  فياي ناحيه

ه با درنظر شرا
كن دا ميديگر ج

نشين از هند مان
ه  در تعيين آن

ند، از هم جدا م
.ي و كرة جنوبي
ه بر مرزهاي زم
ند ادعاي حاكم
طه كرده است

ت بيشتري پيدا
آ زار در مي شوره

 در سيستان و ب

سنجش دو

ند و در نواحي ب

ي در نواحي طبي
 فراملي و منطقه

17و  16، ص 9

نگ حاصل فرس
حركت كنند  باد

يا ياردانگ در رسو
كههاي بادي  له

تر ارتفاع دارند و

اي هلا هاي ماسه
9و  48، 47ص 

ز را با عراق و كو
2ص  – 2. رافيا

؛19ص  - 3س 

 :گيري  و شكل
مرزه): ز سكونت

همسايه قرار گرف
جغراف( .كنند مي

هايي هستند كه
اند، از يكد تفاوت

 تا منطقة مسلم
هايي هستند كه
ان و زبان مشترك
 بين كرة شمالي

بر اينكه شور علاوه
توان  خود نيز مي

رزمين آن را احا

ل پربارش وسعت
شكل باتلاق و ش

هامون  -ارس 
  )56ص 

    
 

 .رست است
حي قابل تغييران

  : ها ر گزينه
بندي ناحيه 3و  
ناحية سياسي 

9و  2درس  -) 
 .رست است

كلوت يا ياردان: خ
در جهت وزش با

  : ها ر گزينه
كلوت يا: نادرست 
چاله: نادرست - 

اي چندين مت سه
  .رسد

ه تپه: نادرست -
ص - 4درس  -) 

 .رست است
ترين مرز طولاني

جغر( ي تطبيقي
  آلاسكا
درس -) 1(ايران 
  :يلي

 از نظر پيدايش
قبل از( پيشتاز 

اكنان دو كشور ه
ها مشكلي پيدا نم

مرزه:  تطبيقي
ديني و غيره متف
ن آن دقت شد

مرزه:  تحميلي
كه داراي دين و
يرند؛ مانند مرز

هر كشو:  هوايي
بالاي سرزمين

ه دور تا دور سر
 .رست است

فصلي در فصول 
ش شك شده يا به

نيريز در فا  -م 
، ص6درس  -) 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .11
مرزهاي نواح
بررسي ساير

1در گزينة 
2در گزينة 

2(جغرافيا (
در 3گزينه  .11

گزينه پاسخ
متر د 20تا 

بررسي ساير
- درست) 1
نادرست) 2

هاي ماس تپه
ر متر نيز مي

-درست ) 4
2(جغرافيا (

در 4گزينه  .11
ايران ط) الف
مرزهايي) ب
كانادا و آ) پ
جغرافياي ا(
كات تكميلن

انواع مرزها
مرزهاي •

قبول سا
مرزه اين 

هاي مرز •
زباني، د
در تعيين

مرزهاي •
قوم را ك
قرار بگي

مرزهاي •
فضاي ب
است كه

در 2گزينه  .11
هاي درياچه
ها خش آب آن

مسيله در قم
1(جغرافيا (

erv.ir
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ـه، بيشـتر   

  ين لرزه

  حل

  لغزش ين
  منطقه

سطح شي 
 

  ش مجدد

  . آغاز شد

نتيجـ خـاك و در  

پس از وقوع زمين

ع برق و ترك مح

  
  

  

  

  

 بعد از وقوع زمي
مير و بازسازي م
هي شبكة زهكش
 توده لغزشي

ي استعداد لغزش
  

  

  

تر يا روستاها چك

140(  

ش نفوذپـذيري خ

مديريت پس

قطع - 

اقدامات  ش

ر 

 داد

تعم -
ساماند -

ارزيابي -

  

هاي كوچ به مكان

  )متوسط 

01/04/3 چهارم 

يز سبب كاهش

  مين لرزه
  ق
  ي

  هاي امداد
  سور و پله

  هاي بلند ن

  ن زمين لرزه

لغزش وقوع زمين

ه سرعت از مسير
  لاي و ريان گل
هاي امد  سازمان

  

  

)آسان: دشواري

شهرهاي بزرگ به

  .ر است

: سطح دشواري
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جامع نوبت(ساني 

م در حوضة آبخي
  .ود
  )ار

در زمان وقوع زم
فاصله از تيربرق 

حفظ خونسردي
ه دن به سازمان

 نكردن از آسانس

فتن از ساختمان

ن پناهگاه تا پايان
  
  

اقدامات حين و

خارج شدن به - 
لغزش و جر

اطلاع دادن به 

  )دشوار: ري

  ي 
؛ سطح د42ص 

هرهاي بزرگ از ش

بل توجهي كمتر

؛17و  11، ص 

وازدهم؛ علوم انس

روية دام چراي بي
شو ديد سيل مي

دشوا: ح دشواري

مديريت د
-
ح -

اطلاع دا -
استفاده -

  
فاصله گرف -

  
  

ترك نكردن -

  ش
ي تند، 
ودها و 

 مطالعات 
 

-

هاي   لوله
  دار ب

؛ سطح دشوا10

محيط جغرافيايي
، ص3درس  -) 3

ه به مشكلات شه

.  
ن با اختلاف قابل

،1درس  -) 3( 

سنجش دو

كني يا چ ي، بوته
ل از بارش و تشد

؛ سطح92ص  -

  ع زلزله

  تمان

لغزش قوع زمين
هاي زي در شيب

هاي پرشيب ر ه
  شيب رودها
دار سطوح شيب

  پايداري زمين
سازي نند مقاوم

ازي سطوح شيب
  
8و  107ص  -

  ه از فناوري
  حيط

پيدايش م ← 
(جغرافيا /  4ص 

وس با توجهت معك
:  

.عة صنعتي نبود
 و آفريقا همچنان

  .ت
جغرافيا/  87ص 

    
 

 .رست است
ن پوشش گياهي
ت رواناب حاصل

- 5درس  -) 3(
 .رست است

ت پيش از وقوع

سازي ساخت قاوم

  
  

  

  

  

دامات قبل از و
سا ز از ساختمان

 پرتگاهي، كناره
هاي پرش دامنه
ساز در س و ساخت
شناسي و خاك
سازي مان  ايمني

 انرژي، پايدارسا

- 6درس  -) 3(
 .رست است

هاستفاد ←رو 
تغيير مح ←ا 

ها ها و جاده بان
، ص1درس  -) 

 .رست است
ريزي و مهاجرت

:هاي نادرست نه
ت همگام با توسع
هرنشيني آسيا

شيني كاهش يافت
، ص9درس  -) 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .12
از بين بردن
شدن سرعت

(فياي جغرا(
در 2گزينه  .12

مديريت

مق - 

  
اقد

پرهيز -
هاي لبه

قبل از س -

كارهاي -
انتقال

(جغرافياي (
در 4گزينه  .12

اختراع خود
تغيير فضاها
ساخت خياب

1(جغرافيا (
در 2گزينه  .12

گرپديدة شهر
بررسي گزين

مهاجرت) 1
سطح شه) 3
روستانش) 4
1(جغرافيا (

erv.ir
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ري و ارائـه   

مرحلـة   ←

 مـرتبط بـا  

ي سـبك و   

 
  نادر
  ي

  اي حجيم
  مسافربري

گيـر لـة نتيجـه  

← .كنـد  ي مـي     

حفظ اطلاعات م

ي حمل كـالاي

 نقل آبي و حمل
ة زياد احداث بن

عت پايين كشتي
روش براي كالاها

م - 2باربري،  - 1: 
  
  

  .ل بنايي است

140(  

مرحل ← .شـود  

ك دهـه بررسـي

 غيرضروري و ح

از هواپيما برا. د

حم
هزينة -

سر -
ترين ر ارزان - 
انواع كشتي - 

  
  

شاقولدن مانند 

01/04/3 چهارم 

ر آنجا ايجـاد ش

كرج را طـي يـك

حذف اطلاعات(

كند ي حمل مي

  )2گزينة 
  )3ينة 

  قل ريلي
  گي كمتر
  ك ندارد

   مسافر زياد
  تراموا، مونوريل

  
  
  
  

بود  ز نظر ابزاري

28 
 

جامع نوبت(ساني 

صنايع كوچك د

 فيزيكي شهر ك

(دازش اطلاعات 

  )متوسط: ري

اي يا كانتينري فله
  .ي دارد

رد گز. ( نه ريلي
رد گز. (ه هوايي

نقل و حمل
آلايندگ -

ترافيك -
جايي جابه -
مانند مترو، تر - 

  )شوار

از. سواري است ه

 و فلسفه 

وازدهم؛ علوم انس

هرهاي اطراف، ص

اي رشد  ماهواره
  )گام سوم

 دارد، يعني پرد

  )جم
؛ سطح دشوار12

صورت فل ار را به
يت بسيار زيادي

ي مناسب است
 مناسب است نه

  )4گزينة 

  ل

  ر
  ه

  سدشدني
  نقل و ايل حمل

دش: طح دشواري

دگي و دوچرخه

 منطق

سنجش دو

 جغرافيايي شهر

هاي هوايي و س
گ(اي  ش كتابخانه

ك مرحله وجود
  .)طلاعات

 )گام اول(ئله 
 )م

 ) چهارم
گام پنج(شنهادها 

2و  11، 10ص 

يشتري دارد و با
شود و امني ه مي

 مواد فاسد شدني
سافت متوسط م

رد گ. (زياد است

  قل هوايي
  نت زياد

  دقت زياد 
شيوه حمل و نقل

  يي در زمان
 به احداث مسير
ن احداث فرودگا

فاس الاي سبك و
 نسبت به ساير وسا

؛ سط68و  55ص 

بودن مانند رانند

اي كتابخانه  
     ميداني

    
 

 .رست است
هاي ه به قابليت

  ) ام پنجم
سگر با كمك عك

طلاعات به روش
 دو گام فقط يك
جزيه و تحليل ا

  :ي
ؤال و بيان مسئ

گام دوم(فرضيه 
 ري اطلاعات 

گام(ش اطلاعات 
يري و ارائة پيش

ص - 2درس  -) 
 .استرست 

ا قطار امنيت بي
رزشمند استفاد

  :د نادرست
قل هوايي براي

قل ريلي براي مس
حداث فرودگاه ز

  :يلي

نقل و حمل
لمين -

نياز به -
ترين ش سريع -

جوي صرفه -
نياز نداشتن -
بر بودن هزينه -

ب براي حمل كا
ن مصرف سوختن

، ص3درس  -) 3

 .رست است
  :ها نه

ب ز نظر كاربردي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .12
با توجه: الف

گا(پيشنهاد 
پژوهشگر: ب

آوري اط جمع
در بين اين

پژوهش و تج
نكات تكميلي

طرح سؤ •
تدوين ف •
آور جمع •

پردازش •
گي نتيجه •
1(جغرافيا (

در 1گزينه  .12
جايي با به جا
حجم و ا كم

بررسي موار
نق و حمل -2
نق و حمل -3
هزينة اح -4

نكات تكميل

مناسب -
تر بودن گران - 
3(جغرافيا (
 
  

در 4گزينه  .12
بررسي گزين

منطق از) 1
  

erv.ir
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ديشه، كار 
  .لوم است

 همچنـين    

  .ز نيست
بيـت،  جـه  

كـار   ـه بـه  

كل درمـان   

   . است

عـم بـودن     

  .ت است

ها،  كي از آن

ي در اينجا 
.  

خت اسـت  

طح كليـت       

ت را بايـد      

  .سان است

  . شد

محتواي اند. دارد
فلسفه و ساير عل

عنـادار اسـت و

خيز ن بيت مغالطه
ر باشند، در نتيج

 به معاني دوگانـ

شـك سـت و بـه    

 موردنظر تست
  

بـار بـا اع ـا ايـن  
  . است

 گزينه هم درست

مطرح كرد كه يك
  .تبيين است

ا منظور از جزئي
.ه، جزئي باشند

ت سيب نيز درخ

 اسـت كـه سـط
(  

ي الـف ب نيسـت

وع و محمول، يكس
  . باشند

بت و يا منفي با

140(  

ه محتواي آن ند
 و نوع درخت، ف

  
لالت مطابقي، مع

  )1درس 

اص؛ بنابراين اين
توانند مدنظر مي

تواند  مصرع مي

شكسـته شـده ا
  ) 16ص  -

و پاسخ ت نيست
.ين برقرار است

شود؛ امـ طلق مي
وردشان صادق
 باشد پس اين

هاي مختلفي م ض
ستنتاج بهترين ت

رسيم، اما ئي مي
مقدمات و نتيجه

درخت كنند،  مي

مـا منظـور آن
49و  48فحات 

 و چـون بعضـي
  . شد

ضرورتاً علامت موضو
مات بايد موجبه

مثبت ت علامتش

01/04/3 چهارم 

كند و كاري به ي
 بگيريم، جنس
.  مجهول است

ع يادشده به دلا
د -منطق . (كرد

معناي شخص خا
و هر دو دلالت م

وند و در هر دو

دن در نوشتار ش
- 2درس  -طق 

ين گزينه درست
خاص، رابطة تباي

اشان، مط ا رابطه
 قاعدة بالا در مو
، مطلق و تباين

ي وجود آن، فرض
ضيات مختلف، اس
 از جزئي به جزئ
 نه اينكه لزوماً م
 توليد اكسيژن

رسيم ا جزئي مي
صف - 5درس  -

جه، صادق باشد
ش بايد كاذب باش
ضوع و محمول، ض

گيري، مقدم جه
دمات ممكن است

29 
 

جامع نوبت(ساني 

ديشه را بيان مي
درخت را منطق
، براي تصورات

مصرع. وماً اشعار
ك اثباتن آن را 

ت نه حسن به م
زامي يار است و

 و هم حرف پيو
  .است

بود چون درمانده 
منط. (است» مات

باين باشد پس ا
 و خود مفهوم خ
ها ض هر دوي آن

ن مطلق است و
وجه، تواند، من ي

توان براي چرايي ي
ي حدسيات و فرض

ستدلال تمثيلي
يك سطح است

همه درختان: ت

س از كلي به ج
-منطق . ( باشد

ضرورتاً بايد نتيج
ست پس خودش

بودن علامت موض ي 
 بنا بر قانون نتيج
 نتيجه، در مقد

وازدهم؛ علوم انس

ختار و صورت اند
صورت و ظاهر د
ل كرد و تعريف،

شوند نه لزو نمي
توان است و مي ل

نادار و درست است
ح و به دلالت التز

  .اهري است
چه كسي است
ة اشتراك لفظ ا

ي و چم درماندگ
نگارش كلم«كل 

وجه، مطلق و تب ن
بين نقيض عام

رار باشد، با نقض
شان است، رابطه 

مي» ب«طة ج با 

عيت است كه مي
ينجا، براي بررسي

در اس  است كه
ت و نتيجه در ي
لال، قياسي است

ست كه در قياس
وماً نتيجه جزئي

ست است پس ض
 ضرورتاً صادق ا
نفيد و با توجه به م

به جزئيه است،
عنوان محمول ه

سنجش دو

ش صوري، ساخ
پس اگر ص. ست

اثبات و استدلال
 منطق بررسي ن

استدلال حوزة 

عناي زيبايي، معن
ت مطابقي روح
سل به معناي ظا
 هم به معناي چ
و مستعد مغالطة
 شفا است و هم
تعد مغالطة شكل

، من»ب«اش با  
ة مطلق باشد، ب
ابطة مطلق برقر

»ب«اخص از  
طلق است و رابط

  )23و  21ت 

واهرش، يك واقع
س استدلال در اي

درست. ي است
و جزئيت مقدمات

ايم؛ پس استدلا 
.  

درست ا. ي است
كه لزو ست نه آن

لال معتبر و درس
ن نتيجه است؛

باشد مي»  الف است
 استدلال، موجب

به» الف«علامت 

    
 

عنوان يك دانش ه
ز جمله فلسفه ا

بايد امجهول را 
ي احساسي در
ت؛ بنابراين در
 .رست است

  :ها نه
حسن فقط به مع

در اينجا به دلالت
تعد مغالطة توس
 دلالت مطابقي
ت مبهم است و

، هم به معناي»
 است، بيت مست

 .رست است
  :ها نه

، رابطه»ج«ست، 
 دو مفهوم، رابطة
ين دو مفهوم، را

،»الف«چون . ص
مط» ب«و » لف

صفحات -3رس 
 .رست است

  :ها ر گزينه
رفتار محمد و خو

هاست پس تولد آن
شده، تمثيلي ياد

ه سطح كليت و
ه جزئي رسيده

.كند كسيژن مي
 مذكور، قياسي
نتيجه بيشتر اس

 .رست است
  :ها نه

 به اينكه استدلا
م و نقيضش چون

بعضي با«تدلال، 
به اينكه نتيجة

به منفي بودن ع
  )8و  7رس 

www.sanjeshse

منطق به) 2
ساير علوم از

تصديق م) 3
هاي جمله) 4

است تصديق
در 4گزينه  .12

گزينهبررسي 
در اينجا ح) 1
د» جان«) 2

مبهم و مست
به» كه«) 3

رود؛ پس بيت
»درمان«) 4

نوشته شده
در 1گزينه  .12

گزينهبررسي 
ممكن اس) 1
اگر بين) 2
گاه بي هر) 3

مفهوم اخص
ال«رابطة ) 4
در -منطق (

در 1گزينه  .12
بررسي ساير

ر شباهت) 1
اشتراك ماه ت

استدلال) 2
اين است كه

از كلي به) 3
پس توليد اك

استدلال) 4
مقدمات از ن

در 2گزينه  .13
بررسي گزين

با توجه) 1
نقيض كنيم

نتيجة استد) 2
با توجه ) 3
با توجه ) 4
در -منطق (
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ـا فلسـفه،     

ي اتصـالي،    

  .شوند ي

ت، مباحث 
  .ر است

  .يست

 در جهـان    

  . ت است
 و به تبـع  

تـوان بـا    ي  
دانند  ش مي

داننـد نـه    ي    

هـاي   ـاوت      
در عمـل را  

 با حس به 

منطـق اسـت يـ

يـاس اسـتثنايي

با هم جمع نمي

شناخت آن است
تر  از همه بنيادي

كرد كه مادي نيس

قـط حركـت را

  . برگردانند

درست 2س گزينه 
كر واقعيت است

ها معتقدنـد نمـي
ارزش شناسي بي

ي در عمـل مـي

ص درسـتي تفـ
رية سودمندي د

توان تقدند نمي

140(  

يا اين كتاب، م. 

، يك قي»ام وانده

و در كذب نيز ب

، فرع بر امكان ش
شناسي است، ت

ك عدد قلمداد مي

ل هراكليتوس فق

 مثل آب و عدد

بر اين اساس. ست
 ندارد يعني منك

ها و پراگماتيست
ش ض را در جهان

ت را سـودمندي

ك بـراي تشـخيص
گرايي نظر سبي

ها معت يتيويست

01/04/3 چهارم 

شود مي الرفع عة
  .باشد ي

م پس منطق خو

شوند و جمع نمي
  )9س 

معرفت به وجود،
به مباحث معرفت

ثاغورس آن را ع
  .طبيعت بودند

د اما برخي مثل
  .تند

بخش ي وحدت

طابق با واقعيت اس
چ چيزي وجود

گرايان و ما نسبي
هاي عقلي محض ت

ا ملاك حقيقـت

 نداشـتن مـلاك
براي رهايي از نس

ها برخلاف پوزي ت

30 
 

جامع نوبت(ساني 

مانعم، تبديل به 
مي الرفع مانعةيه، 

كنم طه كمتر مي

ر صدق با هم ج
درس -منطق  (

جا كه م  و از آن
وط بة دو كه مرب

  )13ص  

دانست اما فيث ي
حركات جهان ط

كردند  درك مي
پذيرفت جهان مي

جهان را به عاملي

، ادراك مطحقيقت
گويد؛ هيچ ي مي

 47(  

دانند، ام تبر مي
 هر سه شناخت

ها ا پراگماتيست

دانند، معتبر مي
ها ب پراگماتيست

ون پراگماتيست
(  

وازدهم؛ علوم انس

را رفع كنيم جمع
 است پس قضيه

كنيم، مغالط  مي
  .  است

چون دو طرف د
.آمده است» هر

شناسي هستند
ستند پس گزينة

 

-2درس  -) 1(

 مادي است، مي
لاني تغييرات و ح
كت و سكون را
ط سكون را در ج

هاي ج  دگرگوني

ن وجود دارد و ح
وقتي.  حقيقت را

ص - 6درس  -

ناخت جهان معت
البته. قع رسيد

 قبول ندارند اما

س و تجربه را م
شود و پ رايي مي

  .هند
ختلاف دارند چو

)67و  65فحات 

سنجش دو

الج  مانعـةنفصل 
زء آن رفع شده
س كمتر مغالطه
ر نتيجه، مغالطه
 حقيقي است چ

ه« چون با سور 

ش ناسي و معرفت
تر هس سي بنيادي

 ) فلسفة مضاف

(فلسفه ) (مضاف

ري را آب كه ام
صدد تبيين عقلا
ناسان اوليه، حرك
 پارمنيدس فقط
دند تا كثرات و

تقل از ذهن انسان
 قبول دارد و نه

-) 1(فلسفه . (ت

 تجربه را در شن
طلق و مطابق واق

  .ياضيات
هاي فطري را ت

ها كه تنها حس ت
گر بياش نس جه
ده ها ارائه مي ره

 حسي با هم اخ
صف -8درس  - 

    
 

 .رست است
  :ها نه

دو جزء قضية من
است، هر دو جز 

طق بخوانيم پس
 تالي است و در
د شده، منفصل
يه، حملي است
 .رست است
شن لسفه، هستي
شناس سي از هستي

  : ها نه
ف(ناسي فلسفي 

  شناسي
  شناسي
فلسفة م(ندگي 

 .رست است
  :ها نه

ادة اولية جهان
ناسان اوليه درص

شنا يد كه جهان
د و برخي مثل
ها در پي آن بود

  )4درس  - 
 .رست است

زي است كه مست
س، نه واقعيت را

حقيقت نيز هست
 .رست است

  :ها نه
ها، حس و ست

به به ادراك مط
ها مثل ري حيطه

ست كه شناخت
  .قعيت

خن پوزيتيويست
سي است كه نتيج
لاك درستي گزار
حتواي شناخت

 )1(فلسفه . (يد

www.sanjeshse
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اگر هر د) 1
الجمع مانعة

اگر منط«) 2
حالت وضع

قضية ياد) 3
اين قضيه) 4

در 2گزينه  .13
هاي فل ريشه

شناس معرفت
بررسي گزين

شن انسان) 1
ش معرفت) 2
ش هستي) 3
فلسفة زن) 4

در 1گزينه  .13
بررسي گزين

تالس، ما) 1
شن جهان) 2
دقت كني) 3

داشتند قبول
ه همه آن) 4
)1(فلسفه (

در 2گزينه  .13
واقعيت، چيز

گرگياس) 4
آن، منكر ح

در 3گزينه  .13
بررسي گزين

پوزيتيويس) 1
حس و تجر

نه در تمام ح
درست اس) 2

انطباق با واق
لازمة سخ) 3

ادركات حس
عنوان ملا به
دربارة مح) 4

واقعيت رسي
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  . قائل است
  .ه آن

  

گيرد پـس  
تن كتـاب  

  )11رس 

ـد ماهيـت    

  .شيء باشد
.  

ن صـورت    
  )5و  4ت 

عليت ميان 

.  

  .د

حدت حقيقي قا
و فرعي نسبت به

.كند  اثبات مي
  )81و  73

گ مذمت قرار مي
عين مت) 3(و ) 1

در -) 1(فلسفه 

ذاتي، بـين چنـ

جود جزء ماهيت ش
هيت شيء باشد

مـثلاً در ايـن. رد 
، صفحات1درس 

 او منكر رابطة ع

ور به خدا است

آورد دست مي ن به

  .ست

  .تار

140(  

ن نفس و بدن وح
وابسته به بدن و
 محض نفس را

3صفحات  - 10

ها مورد مدح و م
1(گزينه .  است

ف. (دانند ها مي ت

جزء مشترك ذ. 

د نه وقتي كه وج
ه وجود جزء ماه
يت علم پيدا كـر

د - ) 2(فلسفه . (

  .اند

  .ست
توان گفت كه ي

مورد چگونگي با

 را از طريق ايمان

ملي اسر عقل ع
  .ي است

ت نه عمل و رفت

01/04/3 چهارم 

داند بلكه بين مي
نه وداند  دن مي

با براهين عقلي
0و  9درس  -) 

ه ونگي انجام آن
درست) 2(زينه 
ها و رذيلت ضيلت

.ز از دليل است
  .هم هست. 

شوند مه وجود مي
دهد كه  رخ مي

وان به كل ماهيت
.ناطق هم داشت

د س و تجربه مي

پردازي كرده اس
 با قاطعيت نمي

1(  

ها در م تلاف آن
  . ل نيستند

خدا كگور باور به ر

ان است پس كا
ط به عقل نظري
ل، تشخيص است
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جامع نوبت(ساني 

 را ابزار نفس نم
و آن را برتر از بد
ند اما ملاصدرا ب

1(فلسفه . (داند

 هستند اما چگو
ند در نتيجه گز
منبع شناخت فض

نيا ها بي ش بر آن
...ب، خرگوش و 

رود و هم ز بين مي
تسلسل هنگامي

تو نمي) ء ماهيت
توان علم به ن مي

را مبتني بر حس
  .دانند مي

پ دراك آن نظريه
گرا است پس نم

7و  16صفحات 

  .كند قامه نمي
ت كنيد كه اخت
ي او علتي قائل

آورند اما كر ت مي

  .ها ه انجام آن
ار اختياري انسا

ث است كه مربوط
كار عقل.  نظري

وازدهم؛ علوم انس

لاصدرا نيز بدن
دي قبول دارد و
كن ح را اثبات مي

د روح و نفس مي

ن، افعال طبيعي
گيرن سي قرار مي

 عقل عملي را من

گر است، حملش
ت و در اسب اس

ميان موجودات از
دهد و تس رخ نمي

جزء(علم به آن 
به وجود انسان نم

لكه ادراك آن ر
حس و تجربه م
مورد چگونگي اد
راك عليت، ندان

، ص3درس  -) 2

 بر اثبات خدا اق
دقت. دانند گي مي
دانند و برا ي نمي

دست دلال عقلي به
(  

ل عملي است نه
بايد و نبايد رفتا
خلاق مورد بحث
ملي است و نه

(  

سنجش دو

داند و ملا ن نمي
 حقيقتي غيرماد
لي و اخلاق روح
يار را ناشي از ر

ردن و خوابيدن
خلاق مورد بررس

ان،لاسفة مسلم

تمام اجسام ديگ
 كه ذاتي انسان
شيء باشد، تمايز م
باشد، تسلسلي ر
ت شيء باشد با ع

با علم به. شود مي

داند بل حسي نمي
عليت را بعد از ح
ت نيست و در م

ادخارجي بودن 
2(فلسفه . (ست

ت، برهاني عقلي
نابخش به زندگ
را معلول چيزي
ا را از طريق استد

)37و  34فحات 

ها، مربوط به عقل
گفتن مربوط به 
قي در فلسفة اخ
ربوط به عقل عم

)56و  55فحات 

    
 

 .رست است
  :ها نه

فس را درون بدن
عنوان فس را به

 طريق عقل عمل
 نيز اراده و اختي

 .سترست ا
ت كه چگونه خو
تند و در علم اخ

، فلا)4(ر گزينه 
 .رست است

  :ها نه
ون ذاتي آب و ت
ت، مثل حيوان
ود عين ماهيت ش
د عين ماهيت ب
جود جزء ماهيت
ن، موجود ناطق م

 .رست است
  :ها نه

راك عليت را ح
ريان نيز ادراك ع
نكر ادراك عليت
 مورد عيني و خ
ر جهان خارج اس

 .رست است
  :ها نه

 برخلاف دكارت
خدا را معن ور به

و كركگور، خدا ر
 كانت، باور به خد

، صفح5درس  - 
 .رست است

  :ها نه
 بايدها و نبايدها

سخن گف ه علمي
ملاك فعل اخلاق
و انجام كار نه مر

، صفح7درس  - 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .13
بررسي گزين

كانت، نف) 1
كانت، نف) 2
كانت از) 3
ملاصدرا) 4

در 2گزينه  .13
درست است
اخلاقي هست
هستند و در

در 4گزينه  .13
بررسي گزين

جسم چو) 1
مشترك است

وقتي وجو) 2
اگر وجود) 3
قتي وجو) 4

تعريف انسان
در 3گزينه  .13

بررسي گزين
هيوم، اد) 1
گر تجربه) 2
هيوم، من) 3
هيوم در) 4

موجودات د
در 2گزينه  .14

بررسي گزين
كگور، كر) 1
هر دو باو) 2
دكارت و) 3
ك) 4 دكارت و
)2(فلسفه (

در 2گزينه  .14
بررسي گزين

شناخت) 1
توصيه به) 2
بررسي م) 3
مهارت و) 4
)2(فلسفه (
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ست؛ مـثلاً  

  .باشد ي

ر فيلسـوف     

  .برد مي
  . ست

ت خداونـد  

   .خيالي
ـب وجـود     

يع مربـوط      

  .زي كند

  .ست
ند تعريف اسيازم

 است، آگاهانه نمي

  .قلبي كنند
صـورت او ديگـر

فهوم نور بهره مي
كشف و شهود اس

 خلقت و ربوبيت

د مثل مفاهيم خ
ـت نيـز از مراتـ

 نبـوت و تشـري
11(  

انداز صادي را راه
16(  

140(  

مان عقل فعل اس
ها، عموماً ني  آن

  . است
فاضه نامحسوس

دي را مشاهده ق
چون در ايـن ص

فهوم وجود از مف
ت فلسفه بدون ك

قول، واسطة در

 جعل ذهن باشد
لت وجود، ماهيـ

 و آنجا كـه بـه
10، ص 12س ر

  

رد تا فعاليت اقتص
6ص . (است» ي

  )19ص  (

 

01/04/3 چهارم 

  .ي عقلي را
خورشيد هم. يد

ما فهم و ادراك
 نيازمند تعريف
تند و چون اين اف

موجودات غيرماد
يق نيست؛ زيرا چ

  . ق است
جاي مف عيت به

جه بودن، صفت

  .ها كيب آن
آنجا كه عالم عق

كه ساخته و  آن
ست و بنا بر اصال

  )93و  

ني انساني است
در -) 2(فلسفه 

)6ص . (كند مي

آور به ميدان مي
سهامي«  ي كامور

.يزان سهام فرد

  مزايا ←داران 

  يب
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جامع نوبت(ساني 

هاي د نه استدلال
 نه خود خورشي
غيرارادي است ام
 حقيقت انسان،
ه عقل فعال هستن

 مشرق عالم و م
راي اثبات حقاي
در اثبات حقايق
راي بحث از واقع

نتيج بي. نده است

حي است نه ترك
يت اوست و از آ

ن بودن است نه
هيت، يكسان اس

91، صفحات 1

 ميان آيد، آرماني
ف. (درست است 

ت و هماهنگ م

دبير و شجاعت ب
تعاوني ←شند 

 است فارغ از مي

د

  مزايا ←ان 
طريق افزايش سهامد

  معايب ← 
معا ←كيت سهام 

 معايب ←ري 

مزايا ← هزينه كم
  مزايا ← گيري 
  مزايا ← 

  معايب ← ت
 معايب ← 

وازدهم؛ علوم انس

كند ن افاضه مي
خورشيد هستند
 نامحسوس و غ
 است اما درك
ي، ناشي از افاضه

توانند ستند، مي
في سهروردي بر
 صرف از عقل د

كند و بر حث مي
كنند عقلي، گمراه

8(  

عقل، شهود و وح
ل خداوند و ربوبي

  .گيرد ت مي
به معناي در ذهن
الت وجود و ماه

1درس  -) 2(ه 

ه پاي اخلاق به
)1( پس گزينه 

ل كارايي مديريت

مي خود را با تد
باش ها مي تعاوني 

 داراي يك رأي

 اقتصا

ت محدود سهامدار
فزايش سرمايه از ط

اندازي ي بالاي راه
سود به تناسب مالك

گير يشتر در تصميم

اندازي آسان و ك راه
آسان بودن تصميم
مالكيت كامل سود

بار سنگين مسئوليت
مشكل تأمين مالي

سنجش دو

م كلي را به انسا
ثيل مانند نور خ
جانب عقل فعال،
طرف عقل فعال

سينا، مفاهيم كلي
 63(  

ضت و شهود هس
ود در نظام فلسف
ةفلسفي، استفاد

 يعني واقعيت بح
ن بدون تربيت ع

84و  83صفحات 

 پيوند و اتحاد ع
 مربوط به افعال
ين بخش صورت
 و ماهيت صرفاً ب
ل و مقدمات اصا

فلسفه. (شود مي

ل قرآني آنجا كه
شناسي است؛ ن

شكل منابع را به 

انداز و خوشنام س
»سهامي«هاي  

دار ني هر سهام

  يش 

  ي درياني  
  )ي

مسئوليت
امكان افز

ها هزينه
تقسيم س
تأخير بي

ر
آ
م
با
م

    
 

 .رست است
  :ها نه

ل، فقط مفاهيم
كلي در اين تمث
فاهيم كلي از ج
 كلي انسان از ط
س دگاه فارابي و ابن

، ص8درس  - 
 .رست است

يي كه اهل رياض
 از كشف و شهو

ذات هر نظام ف 
اشراق از وجود 
سهروردي، عرفان

، ص10درس  - 
 .رست است

متعاليه، حاصل
سوم كتاب اسفار

ينها در ا ث از آن
 در اصالت وجود
تن كتاب، عوامل

زاع و درك م انت
 .رست است

د مطهري، عدل
س و معيار قانون

 .رست است
←دهنده  زمان

پس ←پذير  سك
 از انواع شركت

هاي تعاون شركت

كت سهامي ستاي

ه معاملات ملكي
صيكار شخ و سب

www.sanjeshse

در 4گزينه  .14
بررسي گزين

فعالعقل ) 1
مفاهيم ك) 2
افاضه مف) 3

افاضه تصور
بنا بر ديد) 4
)2(فلسفه (

در 3 گزينه .14
هاي انسان )1
استفاده )2

.نخواهد بود
حكمت ا )3
از نظر س )4
)2( فلسفه(

در 1گزينه  .14
حكمت م )1
بخش س )2

هستند، بحث
اعتباري )3
بنا بر متن )4

توسط ذهن
در 1گزينه  .14

از نظر شهيد
است، مقياس

  
  

در 2گزينه  .14
ساز          

)الف
ريسك    

يكي     )ب
در ش         

  
شرك         

  
  
  ) پ
  

بنگاه         
كس(           
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  .باشد ي
 ت مركبـات   

 شـود پـس  
مت بيانگر 

×2 5 1    
اي هـر دو   
ضـا بـراي     

  زينة توليد

=   درآمد 2
  سود =د 

  :ست؛ پس
  ختي مردم

  عرضه < 
  ت به تعادل

هم كـالا و  

  ي

 نيز دچار آن مي
ني كه از كشـت

ش قدار اشاره مي
 بين مقدار و قيم

  : د
=لار  2 5  

اهش تقاضا بـرا
ـي منحنـي تقا

  :ست؛ پس
= ×55 3 هز

× =2 2 4  
درآمد −هزينه  

احد توليد كرده اس
×12 2  :پرداخ

  :ست؛ يعني
تعادل
زاد عرضه نسبت

   

دولت ه... جاده و 

هاي دولتي ذاري

  . فروشند مي

140(  

 كه اين كشاورز
1 ميليون تومان

 بين قيمت و مق
ابطة عكس و ر

اند خريداري كرده
دلا
 يكي موجب كا

ود ولـش ـ جا مي ه

 هزينه كرده اس
1=,لار  65 

4,دلار    
,= −4   
وا 2ننده فقط 

=,ر  2 4  
4ضا  واحد اس

= −48 4ماز

ي دولت است 

 بيمارستان و ج

گذ راني و سرمايه

ل توليد را در بازار م

01/04/3 چهارم 

است» ت فعلي
و » در رفته 

  .شد مي 

 رابطة مستقيم
يش يافته است

واحد خ 1قط 

ه افزايش قيمت
سمت چپ جابه

 همة اين مقدار
د

, ,=1 65 2 3
 است اما توليدكن
دلار
دير عرضه و تقا

=واحد  8

ز ساير درآمدهاي

آهن و ساخت راه

هاي عمر د طرح

  .تقيم است

كه خانوارها عوامل
 .دهند ي
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جامع نوبت(ساني 

سبيدن به وضعيت
هزينة هد«ت اس

» از دست رفته
  

ه قانون عرضه و
يمت مقدار افزاي

ده ولي مردم فق

ل هم هستند كه
س روي منحني به

 
 كرده كه براي

  :س

5دلار  
6حصول   واحد

كه در تعادل مقا

از ←) م عدالت

  ي

است مانند س» 

ن مردم در سود

هاي غيرمست ماليات
 .ت

بلك كند نمير ارائه 
ف و يارانة توليد مي

وازدهم؛ علوم انس

چسب«ي گير ميم
نج صرف كرده ا

هزينة فرصت« 
)متوسط: شواري

ش يابد، يعني به
چون با كاهش قي

واحد توليد كر 

دو كالاي مكمل
 براي اينترنت ر

 .شود جا مي ابه
واحد كالا توليد

روخته است؛ پس

ي مردم براي مح

ك  است درحالي

سهام(ي به مردم 

  لكرد بازار 
كالاهاي عمومي

  
عمومي خدمات

  )متوسط

شريك كرد: دم

  ك مركزي

مشمول م ←زوده 
هاي مستقيم است ت

ي و منابع را در بازا
ندگان، يارانة مصرف

سنجش دو

د به هنگام تصم
ه براي كشت برن
رت كشت برنج

؛ سطح دش 3و  

مت مقدار كاهش
M تقاضا است چ

6وليدكننده  

نمايش خانگي د
 كه نقطة تقاضا

سمت چپ جا به
و 55وليدكننده 

2 واحد كالا فر

 چه ميزان تقاضاي

واحد 48عرضه 

هاي دولتي ركت

بود عملبه ←د 
ارائه ك ←شهري 

 كالاي عمومي
خارائة كالا و «ت 

  .كند يد مي

م: سطح دشواري

ض گرفتن از مر

ض گرفتن از بانك

ض خودرو، ارزش افز
مشمول ماليات ←

مانند نيروي انساني
گان و توليدكنننند

    
 

 از اشتباهات فرد
ليون توماني كه
د داشت در صور

2، 1هاي  درس
 .رست است

 با كم شدن قيم
Mست، بنابراين 

   
2ت  5 اگر تو

هاي ن م و پلتفر
با اين تفاوت. د

ب ش خانگي كلاً
2ت   دلار تو

ن قيمت فقط 

12ت   دلار اگر

17ت   مقدار ع

 .رست است
 كردن سهام شر

  د بدهي 

  ها  ش دارايي
سازمان استاندارد

نقل ش و ن حمل
ارائة ←اه برق 

 از وظايف دولت
 براي عموم تولي

؛ س56، 55ص  

قرض
 

قرض

عوارض فع پسماند،
←ث، خودرو، اجاره 

ولت عوامل توليد م
كن ها به مصرف ولت

www.sanjeshse

يكي    )ت
ميل 5        

خواهد
د -تركيبي (

در 2گزينه  .14
هرگاه) الف
N عرضه اس

.تقاضا است
در قيمت) ب

اينترنت) پ
شود كالا مي
نمايش  پلتفرم

تدر قيم) ت

اما در همين

در قيمت) ث

در قيمت) ج

در 3گزينه  .14
واگذار) الف

  
ايجا -1     

  
فروش -2     
ايجاد س) ب

سازما ايجاد
ايجاد نيروگا

يكي: نكته
هم خدمات

  
  ) پ
  
  
  )ت
  
– 6درس (

فد -
ارث -

د -
د -
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  )8درس  

 اسـلحه و     

شـاركت   م   

تومـان   5,

, ,5       

  . د

 Aحصول 
) الـف (طـة  

و به دليـل  

  .شود مي 
كـاهش يـا   
ي در واقـع   

جاري بين 

مزيـت  ن   

اي  ي هسته
گي كشـور    

- 87ص . (ست

ي مكمـل مثـل

ق فـروش اوراق

  .)ت است

,ي  ,     

,+1     

رساند پول را مي

رين مقدار از مح
يت دارد لذا نقط

كند و  ايجاد مي

مBحد محصول 
ك. شـود  ـي مـي  

كـارايي ارايي بـه 

و حفظ روابط تج

ر توليـد واكسـن
  )73ص 

انرژيمثل نفت، 
ضـعف و وابسـتگ

  ) 1در گزينة ( 

140(  

هاي موجود اس ل

كـالاي. شود  مي

ـدينگي از طريـق

ب درست.  (ست

يعني ←ه است 

, ,= 6    

پ» سنجش ارزش

Aيعني بيشتر ،
A بيشتر اهمي

سود بيشتري ) ز
.  

1, از     واح
قاط روي منحنـ
ن از وضعيت ناكا

ها عليه يكديگر و

در Bبـه كشـور    
ص. (باشد لق مي

م(، حوزة انرژي 
شمن و نهايتاً ض

  

  )2ر گزينة 

.شود ت راست مي

01/04/3 چهارم 

 كار و انواع شغل

كالاي ديگر نيز

  .هستند

نقـ مستقيم هش

ي از نقدينگي اس

ن كاهش داشته

,    

س«جند، وظيفة 
  )سط

Aنندگان گروه 
ما رضايت گروه 

ز ( وليد در نقطه
.جه كرده است 

پوشي جب چشم
جايي نق ث جابه

شود، اما رفتن ي

گرايانة كشوره ت
  . شهور شد

د، پس نسـبت بـ
ط به مزيت مطل
صولات كشاوزي،
سلطة رقيب يا د

  )توسط

دوران پهلوي  

در ←) عرضه ↑

سمت نحني عرضه به
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ين افراد جوياي

اي كش در تقاض

لاهاي جانشين ه

ولتي اقدام به كاه

بخشي) ها پول ك

ميليو 1ل پول 
  :  ه است

  .)ست
سنج ها را مي ش

متوس:  دشواري

بيشتر مصرف كن
د توليد شود اما
ي هستند اما تو
اين محصول توج

موج Aحصول 
روه محصول باعث
چپ يا راست مي

  )شوار

 اقدامات حمايت
مش» گات«رداد 
توليد كند كمتر

چند كشور مربوط
محص ،، غذا دارو
جويي و س  بهانه

مت: طح دشواري

←ستايي شد 
  ران قاجار

↑قيمت  ↑. (ت

عات باعث انتقال من

وازدهم؛ علوم انس

ز عدم تطبيق بي

 كالا باعث افزايش

رمز و سويا كالا

ي و نهادهاي دو

و چك دة ديداري

,5  ارزش امسا
شتر ارزش داشته

پ درست اس. (ت
ژة آن كشور ارز

؛ سطح103تا  9

د شده رضايت ب
 هر دو گروه بايد
 دو نقاط مناسبي
ضايت مشتريان ا

ور توليد بيشتر مح
د بيشتر يك گر

سمت چ كانات به
، سطح د4رس 

ي جلوگيري از
ند كه به نام قرار
هزينة فرصت ك
صول بين دو يا چ
 و ضروري مثل

تواند موجب مي
، سط76ص (يلي 

سدنة اقتصاد رو
مربوط به دور ←

 عرضه مستقيم است
  .ست

ت و اختراعيا ابداعا

سنجش دو

اي ناشي از كاري

ش قيمت يك
  ندان

رمز يا گوشت قر

وسط بانك مركز

مسكوكات، سپرد

, ×1     

,1   تومان بيش

مان امسال است
 با واحد پول ويژ

98صفحات  - 9

رت سؤال تأكيد
، يعنيBصول 

هر ) ز(و ) پ(ة 
 Aيعني به رض

به منظو )ز (  به
 به منظور توليد
ث انتقال مرز امك

در. (كند جاد نمي

سه كشور براي و ت
مي را امضا كردن
هد واكسن را با 
قايسة يك محص
لاهاي راهبردي

ظامي و دفاعي م
تحميلن كاهالاي 

جب آسيب به بد
←.... سوريه و 

ين قيمت و مقدار
ي عرضه صعودي اس

هاي توليد ي  هزينه

    
 

 .رست است
ي ساختاري، بيك

   عرضه

هاي مكمل كاهش
سواك و خميرد
فيد و گوشت قر

 .رست است
به هنگام تورم تو

  .)ت است
اسكناس، م(ول 

,=2 11
   
 

,شته     

, ,6      توم
 در هر كشوري

9درس ( .)است
 .رست است

جايي كه در صور
تري هم از محص
بي نيست، نقطة

صولدن به مح
ب) ط(  ي از نقطة

ت وضعيت توليد
ع توليدي باعث
مرز امكانات ايج

 .رست است
، بيست1947ل 

غيررسم يارداد
تواند مي Aشور 

توجه كنيد مق. 
الاي در تأمين ك

و صنايع نظ) ي نو
ستگي در تأمين

 .رست است
ب سفيد كه موج
 مصر، تركيه و 

رابطة بي
منحني
كاهش

www.sanjeshse

در 1گزينه  .14
بيكاري) الف

  
  
منحني) ب
  
در كالاه) پ

مس -فشنگ 
گوشت سف -

در 3گزينه  .15
دولت به) الف
  .كند مي

الف نادرست(
حجم پو) ب

,) پ   

در سال گذش

و مانند  
اين كه) ت
ت درست ا(

در 1گزينه  .15
ج از آن) الف

و مقدار كمت
نقطة مناسبي

تر بود نزديك
جايي جابه) ب
تغييرات )پ

افزايش منابع
تغييري در م

در 1گزينه  .15
در سال) الف

خودشان قر
وقتي كش) ب

.دارد مطلق
وابستگي) پ

هاي و انرژي
نه وابس .شود

در 4گزينه  .15
انقلاب) الف
كه حالي در
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  .باشيم

  ها ش چك
 ها ش چك

  حجم پول 
 حجم پول 

  نقدينگي =
) ب(سمت 

  د نقدينگي

 

x =12  

  پول قديم

پيشرفت كشور ب

  :اين
ارزش = ديداري 

,= 53 ارزش 81

=سكناس ها 
, ,= 5 23  

=حجم پول  +
دينگي پاسخ قس

= نرخ رشد  

, ,= 9 25 52 

=ي قديم شبه  

140(  

  قتصاد مقاوم
هاست تا سبب پ

دت است، بنابرا
مدت ت و كوتاه

, −5 7 3  

اس +مسكوكات 
(%2 +  

+شبه پول  =
از نقد» پول شبه 

, x2 5  
نقدينگي −يم 

وي كار، 

ن توليـد  

 منحنـي    

ـدد عوامـل   

  دينگي جديد
م

01/04/3 چهارم 

  ة دوم صفويه
  ران قاجار

اقت ←ين كنند 
ي با همة كشوره

مدت و بلندمد تاه
مدت هاي بلند رده

, , =53 18  

م +ها  چك پول
,×25 53 815

, ,61 97 34 
ش« با كم كردن 

−

, ,x = 9 2 5
12
 

حجم پول قدي =

نيرو(پيش رفته 
  

ت افزايش ميزان

ود، نقطـه روي

رت اشتغال مجـ
  .شود ي

نقد   قديم
 نقدينگي قديم
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ط به دوران نيمة
مربوط به دور ←

ن وابستگي تأمي
تعامل منطقي ←

هاي كوت  سپرده
مجموع سپر −

, ,= 23 285 5

چ +ها چك
, ) +7 2  

,+45 3 53
كرديد سپس مي



, =52 5
2
  


, ,= 77 83 7

ي يك فناوري پ
.يابد  انتقال مي

ي فقط در جهت

شـو كالا زياد مي
  .افتد ق مي

ر دارد و در صور
جا مي ي آن جابه

نقدينگي ق

وازدهم؛ علوم انس

مربوط ←شتند 
←... ه، پست و 

سي كشور را بدو
← نيست بلكه 

  )آسان: ي

ل مجموعبه پو
رزش شبه پول 

52
  :ريم

, , +9    
:  

, =18 92 
را محاسبه م» ي

  :ر است

 =2 92
1

 

, ,77 83 77

/ −77 8 45

كارگيري شور يا به
سمت راست به 

منحني ،ت باشد
  .ود

قاضا براي يك ك
جايي اتفاق  جابه

قرار PPFحني 
ز امكانات به روي

سنجش دو

تي از جهان نداش
ي، ساخت جاده

هاي اساسد نياز
رابطه با كشورها

؛ سطح دشواري1

داري است و شب
ار

آور دست مي ر به

, ,+23 285 52
:آيد دست مي  به

, ,5 525 
نقدينگي«يعني 

  .آمد ي
صورت زير گي به

, ,
x

−5 525 

/ي قديم    8
, , =   

بع توليد در كش
PPf، منحني )

بخش مثل صنعت
شو جا مي ت جابه

ا كشور تعداد تق
تر شده و زديك

ت توليد زير منح
زير منحني مرز

    
 

وقت تصور درست
ي تشكيلات ادار

ي توليدي بتوانند
قتصادي قطع ر

107، 111ص  
 .رست است

همان سپردة ديد

ول از فرمول زير

,=2 61 97 
زيري از فرمول 

ي) پ(دا قسمت 
دست مي  پول به

نرخ رشد نقدينگ
x−

نقدينگي

, ,= 32 83 77
 .رست است

رت افزايش منا
...)وري توليد و 

د فقط در يك بخ
ن بخش به راست

ر يك شركت يا
لاي مورد نظر نز

يط ركود وضعيت
 نقطة توليد از ز

www.sanjeshse

حاكمان و -
ناكارآمدي -
نهادهاي) ب
استقلال ا -
-10درس (

در 2گزينه  .15
چك ه) الف

حجم پو) ب

,345
نقدينگي) پ

بهتر بود ابتد
يعني حجم

فرمول ن) ت

/7 8
در 4گزينه  .15

در صو) الف
سرمايه، فناو

ين رشداگر ا
محصول اين
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  سنجشجامع آزمون آزمایشی آخرینثبت نام

  1403الـسکور سراسريـان کنـو داوطلبمـوزان دوازدهـآمنشژه داـوی

و فنی، علوم تجربی و علوم انسانیعلوم ریاضیآزمایشی هاي گروهبراي 

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

آموزان، مدیران و مشاوران گرامیدانشاطلاعبه ، با اهداي سلام و آرزوي سلامتی

،1403سال تغییر تاریخ برگزاري کنکور سراسري نوبت دومبا توجه به رساند، می

این شرکت ،شرکت در کنکور سراسريمنظوربهبراي آمادگی هرچه بیشتر داوطلبان 

حضوري و به صورت را )هاي جامع قبلیعلاوه بر آزمون(آزمون جامعدیگر یک نوبت 

  .کندبرگزار می12/04/1403شنبه مورخسهروز در )آنلاین(غیرحضوري 

مورخ شنبهیکپایان روز توانند تا میمتقاضیان شرکت در این آزمون لذا کلیه 

بدیهی است آن .نماینددر این آزمون ثبت نامبه سایت شرکت مراجعه و 03/40/1403

دسته از متقاضیان که تمایل به شرکت در این آزمون به صورت غیرحضوري را دارند، 

  .نمایندنسبت به ثبت نام اقدام 10/04/1403شنبه مورخ یکتوانند تا پایان روز می

مدیران و مشاوران گرامی براي ثبت نام و کسب اطلاعات بیشتر به سایت

ir.sanjeshserv.wwwتماس 02188844791-3هايمراجعه و یا با شماره تلفن
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